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Spokane Police Department
Internal Affairs

Use of Force
Additional

Incident #: 16-318678

Date: 08-26-16

Involved Officer(s) BWC Y/N: N

Reviewing Supervisor: Reynolds #558

INSTRUCTIONS: Include any information below that is not already adequately covered in
the Incident Report. For information already reported refer the reader to the applicable

report.

Incident Summary:

Ofc. Belitz and his K9 partner "Zeus" were called to locate an Assault 1% degree suspect,
Dalebout. He refused to comply with Officers and was barricaded in a house. When he exited
the house he went directly to a vehicle that Officers believed contained another handgun. Ofc.
Belitz used "Zeus" as an effective apprehension tool to capture Dalebout before he could enter
the vehicle and access another firearm. The call for service initiated with Dalebout firing guns
from inside his house at his neighbors’ houses and then firing at Officers when they arrived
onscene.

Officer Interview Summary:

Subject Interview Summary:

Witness Interview Summary:

Witness Officer Interview Summary BWC Y/N:

Any Relevant Clarifying Information and Observations:

Sergeant Findings:

After reading the attached documentation and debriefing Ofc. Belitz I find that Ofc. Belitz’s
deployment of K-9 “Zeus” as an apprehension tool was reasonable, within State and Federal
Law, within Department Policy and met Department expectations.

It was within Department Policy because at the time Ofc. Belitz deployed his K-9 he believed the
suspect, Dalebout, had committed the crime of multiple counts of Assault 1% degree (felony).
Ofc. Belitz had information that the suspect had been armed with a firearm and also had several
other firearms in the house to include a handgun in the car he was attempting to get to when he
was contacted. He also believed this was the safest and most efficient way to take Dalebout into
custody for Dalebout, other Officers, and himself. Dalebout was assaultive by shooting at Police



and refusing to comply with Officers commands. Because of this Ofc. Belitz believed the use of
his K-9 “Zeus” appeared necessary to overcome his resistance.

It should be noted that Ofc. Belitz did not have his body camera on. He was assisting SWAT
with their operation and no one had a body camera for tactical reasons. 1 viewed all of the other
Officer body camera videos that appeared to cover the time when the use of force occurred.
None of the Officers were in a position to see the K9 contact.

It should also be noted that reports indicated that Cpl. Hager took photographs of the suspect’s
injuries and previous injuries. I was unable to locate the photo log.

Sgt. Reynolds #558



Spokane Police Department
K9 Use of Force Report

General Use of Force Information

Case # 16-318678 Report Type Apprehension
Location 1127 W. Frederick Ave Spokane, Handler Todd Belitz
WA
Date Occurred 8/26/2016 K-8 Zeus
Date of Report 8/28/2016 5:05:00 AM Imm. Supervisor Sgt. Jason
Reynolds
Reviewed By
Review Date

Subject Information

Subject's Name Dalebout,Daryl M

DOB 12/1/1960 Age 55
SSN

Gender M
Address 1127 W. Frederick Ave
City Spokane Zip Cod39205

State

Phone # 509-218-4039

Medical Information '

Visible Injuries present? Yes Subject refuse treatment?
Treatment Required? No Exam/ Treatment Location Deaconess ER
Examined by Doctor? Yes Examining Doctor

Explanation of Treatment Contact marks needed no medical treatment other than a sterile
cleaning.

Time of Exam 7:30 PM

K-9 Specific Information -

Verbal warning given prior to engagement? No Number of bites or engagements 2

Subjects actions leading to the Use of Force Subject had fired upon responding officers. He
made threats to shoot and kill officers or to
force us to kill him. When he exited his
residence, he did so with a large 4 foot sword in
his possession. PC existed for 5 counts of 1st
Degree Assault with a firearm
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Reason no Verbal warning given? No verbal warning was given because it would
have given away our deployment location. Due
to the elevated danger of the situation, using
the element of surprise to deploy K-9 Zeus was
the safest way to apprehend the suspect.

Off leash apprehension made? Yes
On leash contact made? No
K-9 obeyed handler's commands? Yes
K-9 Assaulted? Yes
K-9 Injured? No
List K-9's Injuries None
K-9 Treatment costs

Examining Veterinarian Dr. M. Moore

Report Narrative

On 082616 at approximately 1633 hours, | received a K-9 page to assist SWAT units who were
dealing with a barricaded subject at 1127 W. Frederick Ave. The suspect was identified as
Daryl Dalebout. | arrived on scene and contacted Sgt. Austin. Sgt. Austin was the team leader
in command and was still working on his ops plan when | arrived.

Sgt. Austin requested that | deploy my K-9 partner Zeus, and stage in the front of the location
with the SWAT units who were set up at that location. | deployed K-9 Zeus from my patrol
vehicle and took him to the front. The Bear Cat was the only mobile cover that we had
available however, it was being used in the back of the location. Therefore, we took a position
of cover behind 2 unmarked Tahoes.

Daryl was known to have several rifles inside of the location many of which had scoped optics
on them. Our lack of cover created a very dangerous situation for us in front and therefore |
had limited vision on the front of the residence due to where | was staged.

Daryl had stated several times that he was going to come outside of the front door with a gun
and either shoot us or force us to shoot him. He even mentioned that he had plans to burn the
house down. Hostage negotiators were on scene and speaking with Daryl on the phone. We
also received information that Daryl had another gun in his vehicle which was parked directly in
front of the residence.

Negotiators tried to get Daryl to surrender peacefully but he was very agitated. At one point, he
came to the front door and appeared to be locking and barricading it. Negotiations went on for
quite some time. Eventually, Daryl emerged from the front door carrying a very large sword
under his arm. Daryl walked all the way out to the front sidewalk of the location and stopped in
front of his vehicle there.

Daryl then took the sword out from underneath his arm and stabbed it into the grass along the
sidewalk. The sword was approximately 4 feet in length with a large handle. It did not appear
that Darrell had any type of firearm in his hands. With the information that Darrell may possibly
have a firearm inside of the vehicle, we could not allow him to go mobile or have access to the
inside of the vehicle.

The plan was to use a multi force option to distract Daryl with less lethal munitions, and then
deploy K-9 Zeus to apprehend him and take him safely into custody. With the extremely high
level of danger at this point, we had to act fast. The situation was tense, uncertain and rapidly
evolving and could quickly deteriorate if not handled immediately. At this time, SWAT units
deployed a blue nose foam less-lethal munition on Daryl,
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Again, this was intended to distract Daryl so that | could deploy K-9 Zeus to safely apprehend
him. Therefore, for the following reasons, | sent K-9 Zeus to apprehend Daryl at this time:

SEVERITY OF THE CRIME:

At this point, there was PC to arrest Daryl for at least 5 counts of 1st Degree Assault with a
firearm. These crimes are a Class A Felony, which is the highest level of felony in the RCW
and are classified as violent felonies.

THREATS TO OFFICERS OR PUBLIC IF NOT APPREHENDED:

Daryl posed an extreme risk to not only officers on scene, but to the community if not
apprehended. [t had already been confirmed that he had not only fired shots from his residence
into his neighbors houses, but when initial responding patrol units arrived, he fired at them.
With the time of day and location, the nearby streets were very busy with foot and vehicle
traffic, We had attempted to close off as much of the area as we could however, we still had
several people on foot in the nearby streets. We had information that Daryl had a firearm in his
vehicle which he was now standing directly in front of. Daryl also was in possession of a 4 foot
sword which was certainly a deadly weapon. If Daryl gained access to his vehicle with the
possibility of the firearm inside, the situation could easily and quickly have become a lethal
force situation. Daryl was very large in stature and had yet to be searched for other possible
weapons. He stands 6'8" tall and weighs approximately 250 pounds. Daryl was confirmed to
have been in possession of several firearms while he was inside of the location, one of which
was a handgun and could have easily been concealed on his person. Daryl could have
accessed any of these possible weapons during our attempts to take Daryl into custody. When
Daryl got to his vehicle and stabbed the sword into the grass, he reached for the door handle of
his vehicle and therefore seemed to have a plan to access the inside of the vehicle. Allowing
Daryl to gain access to the inside of his vehicle could likely be giving him clear access to the
weapon or weapons inside of it. Daryl had already shown complete disregard to the safety of
the people around him and deploying K-9 Zeus to apprehend him was the safest and quickest
way to accomplish this.

RESISTANCE OR ATTEMPTS TO FLEE:

Daryl had been on the phone with negotiators for several hours and refused to surrender. He
stated that he was not going to jail and that we were going to have to kill him. He said his good
byes and indicated that he would not be going to jail. He had been instructed several times to
surrender out of the front door with nothing in his hands, yet he walked out with a very large
deadly weapon in his possession (sword). When he reached his vehicle door handle, Daryl
attempted to open the door to his car and | can only assume that this was to either gain access
to more weapons to resist arrest or to flee in his vehicle.

| had now moved onto the south side of one of the Tahoes that we were using for cover with K-
9 Zeus, which was approximately 15-20 yards from where Daryl was standing. After SWAT had
fired the first of two foam blue nose iess lethal munitions, | sent K-9 Zeus to apprehend Daryl.
K-9 Zeus had good target lock on Daryl but when he was about 7-10 yards from Daryl, SWAT
fired the second foam blue nose less lethal munition. When this second munition was fired, K-9
Zeus became distracted and turned towards the SWAT members who had fired the munitions
and began to run towards them.

| had to move forward towards K-9 Zeus and recall him and get him redirected towards Daryl.
K-9 Zeus recalled well and | was able to quickly get him focused once again on Daryl. K-9
Zeus then quickly closed the remaining distance between he and Daryl and contacted Daryl on
his left thigh.
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I quickly moved up towards K-9 Zeus and Daryl, as did the contact team. At this point, Daryl
was attempting to grab K-9 Zeus by the face. | yelled at Daryl to stop fighting my dog and as
soon as | could reach it, | grabbed the sword that was in the grass and threw it away from Daryl
towards the fence. Just then, | could see Daryl grab K-9 Zeus by the mouth area again and this
time, K-9 Zeus yelped. As stated, Daryl is a large man standing 6'8" and weighing
approximately 250 pounds and was very capable of hurting K-9 Zeus.

As | was taking positive control of K-9 Zeus, Daryl had both of his hands on K-9 Zeus's snout
and appeared to be trying to hurt K-9 Zeus. Just then, K-9 Zeus let go of Daryl's thigh and
contacted him on his right hand. At this time, the SWAT contact team was taking control of
Daryl and as soon as | took control of K-9 Zeus's collar, he outed from the contact.

| maintained positive control of K-9 Zeus while Daryl was being taken in to custody and pulled
him back a few feet. Daryl was still resisting, so | gave him an order to stop resisting or my dog
would bite him again. Daryl was taken into custody at this time. | then took K-9 Zeus back to
my patrol vehicle while Daryl was checked for his injuries.

Due to the tactical concerns of giving away my location with K-9 Zeus, | did not give a K-9
announcement prior to deploying K-9 Zeus. Doing this could have vastly compromised not only
my safety, but the safety of the SWAT members as well. The safest way for everyone involved
for me to deploy K-9 Zeus, was to send him while he was focused on the less lethal
applications from SWAT and not give away my deployment location.

Deploying K-9 Zeus in the manner that | did, would allow me to use the element of surprise as 2
tactical tool. Making an announcement would have taken this advantage away from me and the
rest of the units on scene. K-9 Zeus was on the contact with Daryl for approximately 10
seconds or less while on his thigh and less then 1 second on Daryl's hand.

Per department policy, Daryl was transported to Deaconess ER to have his injuries checked by

a medical professional. | responded to the hospital and looked at Daryl's injuries. As stated, K-
9 Zeus contacted Daryl on his left thigh and right hand. | checked him for injuries and observed
that he had contact marks on both the inside and outside of his left thigh.

On the outside of his thigh, there were what appeared to be 4 puncture marks and a slight rake
mark. On the inside of his thigh, there appeared to be 2 puncture marks and several smaller,
much shallower puncture marks in the shape of a half circle from K-9 Zeus's top front teeth.
When | checked Daryl's hand where he was contacted, he did not have any marks or injuries.

These were the only injuries from the K-9 contact. Daryl did however, have some minor
scrapes on his knees, left bicep and right shoulder which appeared to be consistent with prone
cuffing. Daryl also had some dried blood around his lips which when cleaned by medical staff,
did not reveal any injury around or near his mouth. The doctor checked Daryl and indicated
that his K-9 contact marks did not require any medical attention other than being cleaned.

I requested a Corporal to photograph all of Daryl's injuries per department policy. Corporal
Hagar responded to took photos of these marks for me. | notified Sgt. Reynolds of the
apprehension and contact as well. | cleared the hospital at this time and checked back into
service.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE
STATE OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

T. Belitz #1084
SPD K17
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Handler's Signature (X)
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Spokane Police Department

Ref. # U-TO1682616330

K-9 DEPLOYMENT REPORT

Date/Time Reported Date/Time Arrived Date/Time Cleared Agency #
8/26/2016 4:33:00 PM 8/26/2016 4:33:00 PM 8/26/2016 8:25:00 PM N/A
Session Activity Type ' _ Handler K-9
Swat Assist Todd Belitz Zeus
Evert Assist SWAT with barricaded shooting suspect
Summary
Information
Consent Type ‘: Warrant by K-9 Warrant # # Arrests Highest Charge
N/A N/A 1 N/A

Requesting Officer/Party

Brent Austin

M

|

S

(o

|+4 Requesting Agency

(EJ Spokane Police Department
Services Requested
SWAT

W

=

A

L

H

Request Method
Pager
Ground Condition Weather Condition 1 Weather Condition 2
N/A Clear N/A
Temperature Wind Speed Wind Direction Humidity
85 6 West 45%

PLOYMENT ACTIVITIES
Activities Performed/ Loc. Info Action Perf./ Value Proficiency Time/ District
1|Swat Use Of K9 Assisted Officer Peormed
Properly

Residential Area - - 1127 W. Frederick Ave - Spoane - WA

On 082616 at approximately 1633 hours, | received a K-9 page to assist SWAT units who were dealing with a
barricaded subject at 1127 W. Frederick Ave. The suspect was identified as Daryl Dalebout. | arrived on scene and

contacted Sgt. Austin. Sgt. Austin was the team leader in command and was still working on his ops plan when |
arrived.

Sgt. Austin requested that | deploy my K-9 partner Zeus, and stage in the front of the location with the SWAT units who
were set up at that location. | deployed K-9 Zeus from my patrol vehicle and took him to the front. The Bear Cat was
the only mobile cover that we had available however, it was being used in the back of the location. Therefore, we took a
position of cover behind 2 unmarked Tahoes.

Daryl was known to have several rifles inside of the location many of which had scoped optics on them. Our lack of

cover created a very dangerous situation for us in front and therefore | had limited vision on the front of the residence
due to where | was staged.

Daryl had stated several times that he was going to come outside of the front door with a gun and either shoot us or
force us to shoot him. He even mentioned that he had plans to burn the house down. Hostage negotiators were on

scene and speaking with Daryl on the phone. We also received information that Daryl had another gun in his vehicle
which was parked directly in front of the residence.

Negotiators tried to get Daryl to surrender peacefully but he was very agitated. At one point, he came to the front door
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and appeared to be locking and barricading it. Negotiations went on for quite some time. Eventually, Daryl emerged
from the front door carrying a very large sword under his arm. Daryl walked all the way out to the front sidewalk of the
location and stopped in front of his vehicle there.

Dary! then took the sword out from underneath his arm and stabbed it into the grass along the sidewalk. The sword was|
approximately 4 feet in length with a large handle. It did not appear that Darrell had any type of firearm in his hands.
With the information that Darrell may possibly have a firearm inside of the vehicle, we could not allow him to go mobile
or have access to the inside of the vehicle.

The plan was to use a multi force option to distract Dary| with less lethal munitions, and then deploy K-9 Zeus to
apprehend him and take him safely into custody. With the extremely high level of danger at this point, we had to act
fast. The situation was tense, uncertain and rapidly evolving and could quickly deteriorate if not handled immediately.
At this time, SWAT units deployed a blue nose foam less-lethal munition on Daryl.

Again, this was intended to distract Daryl so that | could deploy K-9 Zeus to safely apprehend him. Therefore, for the
following reasons, | sent K-9 Zeus to apprehend Daryl at this time:

SEVERITY OF THE CRIME:

At this point, there was PC to arrest Dary! for at least 5 counts of 1st Degree Assault with a firearm. These crimes are a
Class A Felony, which is the highest level of felony in the RCW and are classified as violent felonies.

THREATS TO OFFICERS OR PUBLIC IF NOT APPREHENDED:

Daryl posed an extreme risk to not only officers on scene, but to the community if not apprehended. It had already been|
confirmed that he had not only fired shots from his residence into his neighbors houses, but when initial responding
patrol units arrived, he fired at them. With the time of day and location, the nearby streets were very busy with foot and
vehicle traffic, We had attempted to close off as much of the area as we could however, we still had several people on
foot in the nearby streets. We had information that Daryl had a firearm in his vehicle which he was now standing directly
in front of. Daryl also was in possession of a 4 foot sword which was certainly a deadly weapon. If Daryl gained
access to his vehicle with the possibility of the firearm inside, the situation could easily and quickly have become a lethal
force situation. Daryl was very large in stature and had yet to be searched for other possible weapons. He stands 6'8"
tall and weighs approximately 250 pounds. Daryl was confirmed to have been in possession of several firearms while
he was inside of the location, one of which was a handgun and could have easily been concealed on his person. Daryl
could have accessed any of these possible weapons during our attempts to take Daryl into custody. When Daryl got to
his vehicle and stabbed the sword into the grass, he reached for the door handle of his vehicle and therefore seemed to
have a plan to access the inside of the vehicle. Allowing Daryl to gain access to the inside of his vehicle could likely be
giving him clear access to the weapon or weapons inside of it. Daryl had already shown complete disregard to the
safety of the people around him and deploying K-9 Zeus to apprehend him was the safest and quickest way to
accomplish this.

RESISTANCE OR ATTEMPTS TO FLEE:

Daryl had been on the phone with negotiators for several hours and refused to surrender. He stated that he was not
going to jail and that we were going to have to kill him. He said his good byes and indicated that he would not be going
to jail. He had been instructed several times to surrender out of the front door with nothing in his hands, yet he walked
out with a very large deadly weapon in his possession (sword). When he reached his vehicle door handle, Daryl
attempted to open the door to his car and | can only assume that this was to either gain access to more weapons to
resist arrest or to flee in his vehicle.

| had now moved onto the south side of one of the Tahoes that we were using for cover with K-9 Zeus, which was
approximately 15-20 yards from where Daryl was standing. After SWAT had fired the first of two foam blue nose less
lethal munitions, | sent K-9 Zeus to apprehend Daryl. K-9 Zeus had good target lock on Daryl but when he was about 7-
10 yards from Daryl, SWAT fired the second foam blue nose less lethal munition. When this second munition was fired,
K-9 Zeus became distracted and turned towards the SWAT members who had fired the munitions and began to run
towards them.

I had to move forward towards K-9 Zeus and recall him and get him redirected towards Daryl. K-9 Zeus recalled well
and | was able to quickly get him focused once again on Daryl. K-9 Zeus then quickly closed the remaining distance
between he and Daryl and contacted Daryl on his left thigh.

| quickly moved up towards K-9 Zeus and Daryl, as did the contact team. At this point, Daryl was attempting to grab K-9
Zeus by the face. | yelled at Daryl to stop fighting my dog and as soon as | could reach it, | grabbed the sword that was
in the grass and threw it away from Daryl towards the fence. Just then, | could see Daryl grab K-9 Zeus by the mouth
area again and this time, K-9 Zeus yelped. As stated, Daryl is a large man standing 6'8" and weighing approximately

FORM D-100 Page 2 of 6



250 pounds and was very capable of hurting K-9 Zeus.

As | was taking positive control of K-9 Zeus, Daryl had both of his hands on K-9 Zeus's snout and appeared to be trying
to hurt K-9 Zeus. Just then, K-9 Zeus let go of Daryl's thigh and contacted him on his right hand. At this time, the
SWAT contact team was taking control of Daryl and as soon as | took control of K-9 Zeus's collar, he outed from the
contact.

| maintained positive control of K-9 Zeus while Daryl was being taken in to custody and pulled him back a few feet.
Daryl was still resisting, so | gave him an order to stop resisting or my dog would bite him again. Daryl was taken into
custody at this time. | then took K-9 Zeus back to my patrol vehicle while Daryl was checked for his injuries.

Due to the tactical concerns of giving away my location with K-9 Zeus, | did not give a K-9 announcement prior to
deploying K-9 Zeus. Doing this could have vastly compromised not only my safety, but the safety of the SWAT
members as well. The safest way for everyone involved for me to deploy K-9 Zeus, was to send him while he was
focused on the less lethal applications from SWAT and not give away my deployment location.

Deploying K-9 Zeus in the manner that | did, would allow me to use the element of surprise as a tactical tool. Making an
announcement would have taken this advantage away from me and the rest of the units on scene. K-9 Zeus was on the
contact with Daryl for approximately 10 seconds or less while on his thigh and less then 1 second on Daryl's hand.

Per department policy, Daryl was transported to Deaconess ER to have his injuries checked by a medical professional.
| responded to the hospital and looked at Daryl's injuries. As stated, K-9 Zeus contacted Daryl on his left thigh and right
hand. | checked him for injuries and observed that he had contact marks on both the inside and outside of his left thigh.

On the outside of his thigh, there were what appeared to be 4 puncture marks and a slight rake mark. On the inside of
his thigh, there appeared to be 2 puncture marks and several smaller, much shallower puncture marks in the shape of a
half circle from K-9 Zeus's top front teeth. When | checked Daryl's hand where he was contacted, he did not have any
marks or injuries.

These were the only injuries from the K-9 contact. Dary! did however, have some minor scrapes on his knees, left bicep|
and right shoulder which appeared to be consistent with prone cuffing. Daryl also had some dried blood around his lips
which when cleaned by medical staff, did not reveal any injury around or near his mouth. The doctor checked Daryl and
indicated that his K-9 contact marks did not require any medical attention other than being cleaned.

| requested a Corporal to photograph all of Daryl's injuries per department policy. Corporal Hagar responded to took
photos of these marks for me. | notified Sgt. Reynolds of the apprehension and contact as well. | cleared the hospital
at this time and checked back into service.

K-9 Zeus performed very well in this SWAT application. This was his first look at a SWAT deployment. He did become
distracted during the less lethal applications, but he called off extremely well and regained his focus on Daryl quickly.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE OF WASHINGTON
THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

T. Belitz #1084
SPD K17 EE——E

SUSPECT INFORMATION
Namel Address DOB/ Phone

Dalebout,Daryl M 12/1/1960

Incarcerated at

Spokane
County Jail

1- Swat Use Of K9

On 082616 at approximately 1633 hours, | received a K-9 page to assist SWAT units who were dealing with
a barricaded subject at 1127 W. Frederick Ave. The suspect was identified as Daryl Dalebout. | arrived on
scene and contacted Sgt. Austin. Sgt. Austin was the team leader in command and was still working on his
ops plan when | arrived.

Sgt. Austin requested that | deploy my K-9 partner Zeus, and stage in the front of the location with the SWAT|
units who were set up at that location. | deployed K-9 Zeus from my patrol vehicle and took him to the front.
The Bear Cat was the only maobile cover that we had available however, it was being used in the back of the
location. Therefore, we took a position of cover behind 2 unmarked Tahoes.
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Daryl was known to have several rifles inside of the location many of which had scoped optics on them. Our
lack of cover created a very dangerous situation for us in front and therefore | had limited vision on the front
of the residence due to where | was staged.

Daryl had stated several times that he was going to come outside of the front door with a gun and either
shoot us or force us to shoot him. He even mentioned that he had plans to burn the house down. Hostage
negotiators were on scene and speaking with Daryl on the phone. We also received information that Daryl
had another gun in his vehicle which was parked directly in front of the residence.

Negotiators tried to get Daryl to surrender peacefully but he was very agitated. At one point, he came to the
front door and appeared to be locking and barricading it. Negotiations went on for quite some time.
Eventually, Daryl emerged from the front door carrying a very large sword under his arm. Daryl walked all
the way out to the front sidewalk of the location and stopped in front of his vehicle there.

Daryl then took the sword out from underneath his arm and stabbed it into the grass along the sidewalk. The
sword was approximately 4 feet in length with a large handle. It did not appear that Darrell had any type of
firearm in his hands. With the information that Darrell may possibly have a firearm inside of the vehicle, we
could not allow him to go mobile or have access to the inside of the vehicle.

The plan was to use a multi force option to distract Daryl with less lethal munitions, and then deploy K-9
Zeus to apprehend him and take him safely into custody. With the extremely high level of danger at this
point, we had to act fast. The situation was tense, uncertain and rapidly evolving and could quickly
deteriorate if not handled immediately. At this time, SWAT units deployed a blue nose foam less-lethal
munition on Daryl.

Again, this was intended to distract Daryl so that | could deploy K-9 Zeus to safely apprehend him.
Therefore, for the following reasons, | sent K-3 Zeus to apprehend Daryl at this time:

SEVERITY OF THE CRIME:

At this point, there was PC to arrest Daryl for at least 5 counts of 1st Degree Assault with a firearm. These
crimes are a Class A Felony, which is the highest level of felony in the RCW and are classified as violent
felonies.

THREATS TO OFFICERS OR PUBLIC IF NOT APPREHENDED:

Daryl posed an extreme risk to not only officers on scene, but to the community if not apprehended. It had
already been confirmed that he had not only fired shots from his residence into his neighbors houses, but
when initial responding patrol units arrived, he fired at them. With the time of day and location, the nearby
streets were very busy with foot and vehicle traffic, We had attempted to close off as much of the area as
we could however, we still had several people on foot in the nearby streets. We had information that Daryl
had a firearm in his vehicle which he was now standing directly in front of. Daryl also was in possession of
a 4 foot sword which was certainly a deadly weapon. If Daryl gained access to his vehicle with the possibility
of the firearm inside, the situation could easily and quickly have become a lethal force situation. Daryl was
very large in stature and had yet to be searched for other possible weapons. He stands 6'8" tall and weighs
approximately 250 pounds. Daryl was confirmed to have been in possession of several firearms while he
was inside of the location, one of which was a handgun and could have easily been concealed on his
person. Daryl could have accessed any of these possible weapons during our attempts to take Daryl into
custody. When Daryl got to his vehicle and stabbed the sword into the grass, he reached for the door
handle of his vehicle and therefore seemed to have a plan to access the inside of the vehicle. Allowing Daryl
to gain access to the inside of his vehicle could likely be giving him clear access to the weapon or weapons
inside of it. Daryl had already shown complete disregard to the safety of the people around him and
deploying K-9 Zeus to apprehend him was the safest and quickest way to accomplish this.

RESISTANCE OR ATTEMPTS TO FLEE:

Daryl had been on the phone with negotiators for several hours and refused to surrender. He stated that he
was not going to jail and that we were going to have to kill him. He said his good byes and indicated that he
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would not be going to jail. He had been instructed several times to surrender out of the front door with
nothing in his hands, yet he walked out with a very large deadly weapon in his possession (sword). When
he reached his vehicle door handle, Daryl attempted to open the door to his car and | can only assume that
this was to either gain access to more weapons to resist arrest or to flee in his vehicle.

I had now moved onto the south side of one of the Tahoes that we were using for cover with K-9 Zeus, which
was approximately 15-20 yards from where Daryl was standing. After SWAT had fired the first of two foam
blue nose less lethal munitions, | sent K-9 Zeus to apprehend Daryl. K-9 Zeus had good target lock on Daryi
but when he was about 7-10 yards from Daryl, SWAT fired the second foam blue nose less lethal munition.
When this second munition was fired, K-9 Zeus became distracted and turned towards the SWAT members
who had fired the munitions and began to run towards them.

| had to move forward towards K-9 Zeus and recall him and get him redirected towards Daryl. K-9 Zeus
recalled well and | was able to quickly get him focused once again on Daryl. K-9 Zeus then quickly closed
the remaining distance between he and Daryl and contacted Daryl on his left thigh.

| quickly moved up towards K-9 Zeus and Daryl, as did the contact team. At this point, Daryl was attempting
to grab K-9 Zeus by the face. | yelled at Daryl to stop fighting my dog and as soon as | could reach it, |
grabbed the sword that was in the grass and threw it away from Daryl towards the fence. Just then, | could
see Daryl grab K-9 Zeus by the mouth area again and this time, K-9 Zeus yelped. As stated, Daryl is a large
man standing 6'8" and weighing approximately 250 pounds and was very capable of hurting K-9 Zeus.

As | was taking positive control of K-9 Zeus, Daryl had both of his hands on K-9 Zeus's snout and appeared
to be trying to hurt K-9 Zeus. Just then, K-9 Zeus let go of Daryl's thigh and contacted him on his right hand.
At this time, the SWAT contact team was taking control of Daryl and as soon as | took control of K-9 Zeus's
collar, he outed from the contact.

I maintained positive control of K-9 Zeus while Daryl was being taken in to custody and pulled him back a
few feet. Daryl was still resisting, so | gave him an order to stop resisting or my dog would bite him again.
Daryl was taken into custody at this time. | then took K-9 Zeus back to my patrol vehicle while Daryl was
checked for his injuries.

Due to the tactical concerns of giving away my location with K-9 Zeus, | did not give a K-9 announcement
prior to deploying K-9 Zeus. Doing this could have vastly compromised not only my safety, but the safety of
the SWAT members as well. The safest way for everyone involved for me to deploy K-9 Zeus, was to send
him while he was focused on the less lethal applications from SWAT and not give away my deployment
location.

Deploying K-9 Zeus in the manner that | did, would allow me to use the element of surprise as a tactical tool.
Making an announcement would have taken this advantage away from me and the rest of the units on
scene. K-9 Zeus was on the contact with Daryl for approximately 10 seconds or less while on his thigh and
less then 1 second on Daryl's hand.

Per department policy, Daryl was transported to Deaconess ER to have his injuries checked by a medical
professional. | responded to the hospital and looked at Daryl's injuries. As stated, K-9 Zeus contacted Daryl
on his left thigh and right hand. | checked him for injuries and observed that he had contact marks on both
the inside and outside of his left thigh.

On the outside of his thigh, there were what appeared to be 4 puncture marks and a slight rake mark. On
the inside of his thigh, there appeared to be 2 puncture marks and several smaller, much shallower puncture
marks in the shape of a half circle from K-9 Zeus's top front teeth. When | checked Daryl's hand where he
was contacted, he did not have any marks or injuries.

These were the only injuries from the K-9 contact. Daryl did however, have some minor scrapes on his
knees, left bicep and right shoulder which appeared to be consistent with prone cuffing. Daryl also had
some dried blood around his lips which when cleaned by medical staff, did not reveal any injury around or
near his mouth. The doctor checked Daryl and indicated that his K-9 contact marks did not require any
medical attention other than being cleaned.

I requested a Corporal to photograph all of Daryl's injuries per department policy. Corporal Hagar
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responded to took photos of these marks for me. | notified Sgt. Reynolds of the apprehension and contact
as well. | cleared the hospital at this time and checked back into service.

K-9 Zeus performed very well in this SWAT application. This was his first look at a SWAT deployment. He
did become distracted during the less lethal applications, but he called off extremely well and regained his
focus on Dary! quickly.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE OF
WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

T. Belitz #1084
SPD K17

Officer's Approved By
e Date 08/28/16 04:57
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Incident History for:

#5P160318678 Xref: #SP160318883

Entered 08/26/16 15:07:27 BY 91104 911254
Dispatched 08/26/16 15:13:11 BY PCCO1 676
Enroute 08/26/16 15:13:11

Onscene 08/26/16 15:19:38

Initial Type: SHOOT
Initial Priority: 2
Disposition: 1A

Police BLK: SPAZEG
Group: P7 (P2 ) Beat:
Loc Info: BLOCK. SE SIDE
Name: COGER, JOHN
/150727 (911254) ENTRY
/150727 SFCSEND
/150728  (******) STCACK
/150810 (%11254) HUPP
/150833 (676 ) HOLD
1508471 (911254) sUpp
/150952 CHANGE
/151311 (676 ) DISPER
/151311 ABSTER
/151422 CALLBK
/151434 MISC
/151501 (911254) GUPP
/151606 (676 ) CALLBK
/151903 (456 }  CALLBK
/151938 (676 ) ONSCNE
/152119 REMINQ
/152544 NEWLOC
/152608 CALLBK
/152642 (1261 ) *ONSCNE
/152700 (676 ) ASSTER
/153707 216 ) *ONSCNE
/154027 59 )  SUPP

Final Type: SHOOT (SHOOQOTING)
Final Priority: 5
Source: 9

Primary Unit: B326

Map Page: 32
Loc: 1127 W FREDERICK AV ,SPK btwn N MADISON ST & N JEFFERSON ST <3000> (NV)

B239
B233

B233
B233

B233
B233
B239
L166

Li66

Addr: MOBILE Phone: 5098443932

MALE NEIGHB FROM ACROSS THE STREET TOLD CCMP T
O GET INSIDE AND THEN HEARD A GUN SHOT. NONE
EEN.

,Incident data pushed to folder

 Processed Successfully

TXT: UNK NAME, WM, 30-4035, GRY OR TAN TSHIRT,
SHORTS.

w

TXT: MALE WAS SAYING GO AHEAD AND CALL 911 I D
ONT CARE. UNK IF ANYONE ELSE INS IDE. HEARD 4-
5 SHOTS.
NAM: MALE --> COGER,JOHN,
ADR: ACROSS STREET --> MOBILE,
TXT: COMP REQ TO STAY ANON TO NEIGHB. COMP LEF
T. #44
#1261 FTSKVIK, ALISHA
#664 VOELLER, RONALD
T/91104
, CONFIRM THE 1127 W FREDERICK IS WHERE WE ARE
CHECKING, OR ACROSS FROM 11277
;RQLO FRCOM 1127 W FREDERICK, FROM 9/18/2015, 1
5A FRAUD
TXT: 1127 ADDR IS WHERE OCC'D, ###
T/PCCO5
, P1.S HAVE COMP STAY IN AREA FOR CONTACT.. ALSO
DOES HE KNOW WIIO LIVES THERE? OR VEHICLES ASS
OCTATED W/IT?
T/PCCO1
, COMP ADVISED........ HE IS AT DIVISION........
.AVAIL BY PHONE AND CAN CC LE

WANT, B233,,,,,,, ELLSWORTH, ANTHONY, S, 1991, 06, 04
IIIIIIIII7

[MADISON/JSO FREDERICK ]

T/PCCO5

(NEED A SUPV TO MEET B232 AY MADISON/FREDERICK
Jso

[MADISON/J30 FREDERICK }
#216 WALKER, JOEY

TXT: JOHN CALLING, HE I8 AT 1203 W FREDERICK,
HIS HOME, THE NEIGHBOR IS STILL SHOOTING, 7-8
RCUNDS HAVE GONE OFF IN THE LASY 15MINS, SCUND



/154218
/154251
/154336
/154423
/154424

/154444
/154444
/154444
/154444
/154604

/154610

/154628
/154628
/154701
/154825

/154834
/154836

/154836
/154851
/154907

/154912
/154924
/154953
/155047
/155047
/155154
/155154
/155154
/155157

/155157

/155347

/155427
/155441
/155445
/155507
/155517

/155540

/155653

(676
(435
(269
(606

(676

(405

(676

(435
(1169

(478
(676

(479
(676
(606
(269

(405
(676

(443

(676

)

ASSTER
*ASSTER
*ASSTER
*ASSTER

NEWLOC

CHGLOC
CHGLOC
CHGLOC
CHGLOC
*ASBTER

MISC

NEWLOC
NEWLOC
*ONSCNE
*ASSTER

*ONSCNE
ASSTER

ASSTER
*ASSTER
ASSTOS

*ONSCNE
*ONSCNE
*ONSCNE
NEWLOC
NEWLOC
NEWLOC
NEWLOC
NEWLOC
ASSTER

SA

n

STE

)

o

ASSTO

n

*ASSTER
MISC
MISC
NEWLOC
MISC

CALLBK

REMINQ

B231
Al1l4
Alll
B232
B233

Alll
All4
B231
B232
N36

B233

L166
B239
All4
D164

Bz231
M21

M20
L279
L126

B232
Alll
N36

All4
M20

B231
B232
B233
P320

F22

M22

L217

M21

B233
All4
All4

AllA4

5 LIKE A SMALL CAL IBER, THINKS HE IS INSIDE T
HI: HOUSZ SHOOTING. #h#
[MADISON/JSO FREDERICK ]

#478 BROWNLEE, TODD
[MADISON/JS0 FREDERICK ]
#435 HONAKER, XRISTOPHER

[MADISON/JSO FREDERICK ]
1269 GATELY, KELLEE

[MADISON/JSO FREDERICK ]

#606 UBERUAGA, JASON

[FAIRVIEW/MONROE JWO]

, IN PARKING LOT

[FAIRVIEW/MONROE JWO ]

[FAIRVIEW/MONROE JWO ]

(FAIRVIEW/MONROE JWO ]

[FAIRVIEW/MONROE JWO ]

[FAIRVIEW/MONROE JWO]

#405 PONTO, TRACI

(WM MID 40'S 603/SKINNY, GRAY SHORTS, GRAY TOP
; TATTOOS ON BOTH ARMS, BLK HAIR

[ FAIRVIEW/MONROE JWO ]

[FAIRVIEW/MONROE JWQ ]

(FAIRVIEW/MONROE JWO ]
#1169 YEN, JOHN

(FAIRVIEW/MONROE JWO |

¥289 WORKMAN, BILL
[FATRVIEW/MONROE JWO ]

#420 APPLEWHAITE, KEN
{FAIRVIEW/MONROE JWO )

#479 CRANE, CHRISTOPHER
[FAIRVIEW/MONROE JWO ]

#326 ANDERSCON, J D

[SOUTH]

[SOUTE]

[INO ]

[JNO ]

[JNO ]

[FATRVIEW/MONROE JWO ]

#639 MCCCLLOUGH, JEFIREY
[FAIRVIEW/MONROL JWO )

#616 KENNEDY, STEPHANIE
[FAIRVIEW/MONROE JWO )

671 CHRISTENSEN, JAMES A

, AREA

[JNO ]

#443 KAKUDA, BLAINE

, BUNCH COF PEOPLE EXITED, TOWARD A CAR
,ON EUCLID

[BACK W/M21]
, BACK WINDOW DOESNT HAVE GLASS, WE CAN SEE THE
WEST SIDE

T/PCCO5

,PLS CONFIRM W/COMP THE TARGET IS THE CORNER H
OUSE THAT IS BROWN, HAS A PORCH?

LIC,Al14, 452140, ,,,



/155706 REMINQ All4 LIC,Al114,45214Y,,,,
/155720 MISC All4 ,SHOTS FIRED FROM INSIDE HOUSE

/155726 NEWLCC N36 [WEST]
, CAME OUR DIRECTION

/155731 (479 ) *ONSCNE L279

/155758 {676 ) MISC All4 , RESIDENT DIRECTLY FROM TARGET TO THE WEST, SH
OT WENT THRU HIS DINING ROOM WINDOW, TOLD HIM
TO GO THE BASEMENT

/155814 MISC N36 , UNIT FROM THE WEST TO PROVIDE US COVER SO WE
BACK 0OUT

/155821 ASSTER A312 [WEST]

#1282 YUNIN, DENIS

/155830 (1106 ) *ASSTER C352 #1106 CONRATH, CHRIS
/155846 (396 ) *ASSTER (151 [FAIRVIEW/MONROE JWO ]
#396 COLLINS, ROBERT

/155915 (676 )  CHGLOC (C352 [WEST ]

/155943 CALLBK B233 T/PCCO5
,NEED STREETS SHUT DOWN
/155950 (455 ) CALLBK 1126 T/PCCO5
, HAS BEARCAT BEEN STARTED?
/160015 ({1144 ) ASSTER D273 (WEST ]
#1231 LAIVA, JOSHUA
/160029 (676 ) MISC All4 , FROM WHERE HE LAST SHOT.. WAS COMING FROM WES
T SIDE LOWER WINDOW, OR UPPER WINDOW
/160043 MISC All4 ,STOP THE BIKE FROM THE NORTH
/160109 (456 )  CALLBK T/PCCO1
,STREETS ADVISED..........
/160130 (911201) SUPP LOC: 1300 W FREDERICK AV ,SPK,
LOCI: BLOCK. SE SIDE,
NAM: PAT,
ADR: ARER,

PHO: 5093623017,

TXT: PAST 20MIN HEARING SHOOTING. SOUNDS LIKE
ITS A .22. SAW A MAN STEP OUT OF HIS BACK DOOR
AND SHOOT UP IN THE AIR, THEN WALKED BACK INT
O HIS HOUSLE. NO ONE INJ.

/160141 (1106 ) *ONSCNE (352

/160141 *ONSCNE C352

/160148 (676 ) ONSCNE C151

/160151 (911201) SuUpP TXT: COMP I35 A CONTRACTOR WORKING IN AREZA, SAY
S HE SEES LE AND IS GOING TO GO WALK TO HIM. D
ISCONNECTED. ###

/160158 (676 Y MISsC M20 , TRUCK IN THE YARD AS52140U

/160202 REMING M20 LIC,M20,A521400,,,,

-"I—K- 1 {269 ) ~WRENI-[NQ Al111 [VIVEI-IIA542]-UYIV!Illlllllllllllfl!l!ll

/16 1 (676 }  NEWLOC Cl151 [FREDERICK/MONROE ]

/160239 MISC ,08/26/16 16:02:;04 FROM ACCESS - DATABASE ID:

/160239 MISC

/160239 MISC

/160239 MISC

/160239 MISC

/160239 MISC

/160239 MISC

/160239 MISC




/160239
/160239

/160239
/160248

/160319

/160324
/160330

/160347
/160359

/160420
/160436
J1e0447
/160514

f160556
/160618
/160622

/160719
/160731
/160733
/160744
/160749
/160907
/160919
/160921
/160933
/160942
/160944
/160948
/160856

/161020
/161028

/161032

/161044
/161057
/161058
/161106

/161106
/161113

(1221

(456

(676
(1272

(676
(1283

(676

(1238
(676

(1293

— i i

MISC
MISC
MISC
*ASSTER
CALLBK

REMINO
*ASSTER

NEWLOC
*AS3TER

HEWLOC

MISC

NEWLOC
*ASSTER

NEWLGC
NEWLOC
*ASSTER
MISC
MISC
*ASSTER
CALLBK
*ASSTER
*ASSTER
*ONSCNL
*ONSCNE
*ASSTER
CHGLOC
*NEWLOC
NEWLOC
*ASSTER

*ONSCNE
*ASSTER

MISC
*ONSCNE

NEWLOC
*ASSTER

NEWLOC
MISC

D363

L166

M20
D274

All4
A318

C151
B231
N36

Allé6

B233
Alil4
A311

All4

C354

Cc481

1462
Alle
D363
K10

1217
D164
A311
P301

L217
Al10

M21

P320
A312
aAll0
N48

L27%
L279

[WEST)
#1221 SCOTT, KELSEY
#310238 ANDERSON, KAMERON
T/L166
,DSO. .. ... .. RICHARDS.......220-5374,.......
LIC,M20,475%XNL,,,,
[FATRVIEW/MONROE JWO ]
#1272 CLARK, MATTHEW
[JEFFERSON/FREDERICK]
[WEST]
#1283 WALKER, TREVOR
#1207 BERROW, SETH
[MADISON/FREDERICK]
,DIRECTLY X FROM 1127 LONG GUN, 1 SIDE COVERED
[ADAMS/FREDERICK]
[WEST]
#1238 HICE, SCOTT
[JWO B231 X FROM HOUSE]
[S/W SIDE ]
[WEST]
#1293 SCHWERING, TIM
#1015 KIRBY, AARON
, POSSIBLE NUMBER FOR DALTON DALEBOUT. 509 879
0458, POSSIBLY ASSOCIATED
, HEAR VOICES TO THE WEST, AT LEAST 2 IN HOUSE
THAT CALLED OUT TO US

[WEST]
#1193 LYNCH, BRANDON
T/PCCO1
,NOT FINDING NUMBER FOR 1203 W FREDERICK
[WEST]
$1147 GOBBLE, NATE
#862 KERNKAMP, JAY
[WEST)
#735 BUCHMANN, PAUL
[CP]
[ADAMS /EUCLID]

[JEFFERSON/EUCLID]
[JEFFERSON/EUCLID}
#287 HAGER, BILL

(S/W SIDE ]
#268 CARROLT, RICHARD (VIC)
, FEMALE ON FRONT PORCH i TO THE EAST SITTING O
UTSIDE .. NEED HER OUT OF THERF

[FAIRVIEW/MADISON ]
[JEFFERSON/N.OF FBRIVIEW]

[WEST]

#1136  HARVEY, DALE
[FAIRVIEW/MADISON-CP]

,QUICK RESPONSE UNITS TO FAIRVIEW/MADI1SON



/161126
/161134

/161143

/161154
/161154
/161154
/161154
/161154
/161159
/161202

/161216
/161242
/161257
/161304

/161304
/161312
/161329
/161330
/161357
/161404
/161420
/161452

/161524
/161533
/161546

/161619
/161645

/161646
/161711

/161719
/161723
/161732

/161750

£161757
/161806
/161811
/161813

/161818
/161820
/161822
/161839

(455
59

(676

(1144

(676

(1154
(1193
(1293
(676
(1283
(1147
(676
{455
(287
(1222

(676
(1144

(676

(4156

(1144

(676
(862
(676

)

)
)

NEWLOC
SUpPP

NEWLOC
NEWLOC
NEWLOC
NEWLOC
NEWLOC
NEWLOC
CALLBK

MISC

MISC

MISC
*ASSTER

*ONSCNE
*ONSCNE
MISC
*NEWLOC
*ONSCNE
MISC
MISC
CALLBK

*ONSCNE
*NEWLOC
*ASSTER

MISC
CALLBK

MISC
MISC

MISC
MISC
CALLBK

CALLBK

MISC
MISC
MISC
CALLBK

MISC
*ONSCNE

MISC

MISC

All0

Alll

B232
N36
Alll
C352
B239
Mz22

M21

All4
All4
C353

C354
A311
A31l1l
A318
Cc481
L126
B239

P301
P01
A319

All4

L279
B231

B233
M20
B233

L2117

L279
1462
M20

L279

[JEFFERSON/JNO FARIVIEW)
TXT: DERR, JENNIFER AT 1203 W FREDERICK, SHE I
S THE ONE WHO HAD SHOT THRU DINI NG ROOM WINDO
W, HAS 2 1/2 YO CHILD W/HER THEY ARE IN THE BA
SEMENT, HER PH$518- 682-9143, WANTS A PH CALL
WHEN IT IS SAFE TO COME OUT OF BASEMENT. ###
,08/26/16 16:10:59 MESSAGE TO: PCCOl FROM: All
1 B232 IS HERE TO THE WEST WITH N36, Alll, C35
2,B239, CHRISTIANSON MOTOR/

[WEST]

[WEST]

(WEST]

[WEST]

[WEST]

[WEST]

T/PCCO1

, PER WATER DEPT, 1127 W FREDERICK ACCT: LUDEMA

N, DAISY. DALEBOUT, DARRYL WAS RENTER AS OF LA
ST MONTH. NO FURTHER INFO.

,1123 W FREDERICK

,CONES TO ALLEYS BETWEEN ALLEY

,BACK DOOR OPENED.. WM GLASSES, GREEN SHIRT
[WEST ]

#1154 YRIGOLLEN, KYLE

,1203 W FAIRVIEW HAS EVACUATED
[JEFFERSON/EUCLID]

, CONTINUE TO BLOCK AT FAIRVIEW/MADISON
;1208 W FAIRVIEW

T/PCCGL

,NO ANSWER FOR 1123 W FREDERICK, 385-8754

[CP]

[FAIRVIEW/MADISON }

#1222 HOWARD, CALER

,C4

T/PCCO1

, FIRE ADV TO STAGE SE OF FAIRVIEW/MONROE

, DALEBOUT, DARYL M.120160

, SHOT OUT THE WEST FACING WINDOWS, TO HIT THE
EOUSE THAT HL HIT

, TO L281 .. MADISON/FREDERICK

, FRONT DOOR

T/PCCO1

, ALERT SPOKANE SENT

T/PCCO1

, LUDEMAN, DAISY OR DALEBOUT, DARYL SHOW ON ASS
ESSORS SITE

, ONE WALKING TOWARDS US

,NOT THE SAME SUBJECT WE SAW

, YOUNGER KID COMING OUT NOW

T/PCCO1

, HAVE OFFICERS WITH WITNESSES MEET LT WOHL AT
FATRVIEW MONROE, WHEN CLEAR OF RADIO TRAFFIC
, SWAT MOVING IN FROM MADISON/FATRVIEW

,MID 40'S TARGET IS WHAT WE SAW
,NEED SOMEONE TO THE WEST IN THE SOUTH ALLEY



/161842
/161900
/161932

/161935

/161940

/161940
/161941
/161944
/161954
/162004

/162005
/162024
/162042
/162057

/162139
/162154

/162201
/162205
/162207
/162207

/162218

/162238
/162304

/162312
/162315
/162317
/162326

/162329
/162339
/162347
/162407
/162451

/162458

(1230

(676

(676
(1221
(676
(396

(676

(396
(676

(455

)

)
)

)
)

— i —

e o e

)

)
)

)

(911138}

*ASSTER
ASSTER
MISC

CALLBK

ASSTOS

*CHGLOC

*ONSCNE
NEWLOC
MISC
CALLBK

MISC
MISC
ASSTER
ASSTER

*ONSCNE
MISC

*NEWLOC

*ONSCNE
NEWLOC
MISC

CALLBK

MISC
*NEWLOC

MISC
*REMINQ

ASSTER
MISC
*REMTNG
MTSC
MISC

SUPFE

MISC

NEWLOC

D272
P317

L279

L281

C353
C353
L281
L281

L281
L281
1248
N42

D273
M21

D273
A319
B239

M21
B239

D363
M21
CILSH

L127
L127
C151
B233

B2393

B239

A319

[WEST ]

#1230 ANDERSON, CAITLYN
{(FATRVIEW/MADISON-CP)

1625 BUSCH, KEVIN

,L281 M, JEFFERSON/SE CORNER, TAKE THF 3/4 CORN
ER TAN HOUSE W/GREEN TRIM
T/PCCO1

,NO HISTORY IN RMS FOR LUDEMAN, DAISY.........
.NO CURRENT PHONE FOR DALEBQUT
[FAIRVIEW/MADISON-CP]

#581 AUSTIN, BRENT

[JEFFERSON/CLEVELAND BLOCKING]

[1/2 CORNER ]

,SNIPER WILL BE IN POSITION TO THE NORTH
T/PCCO1

;SPURS FOR DALEBOUT....... 22585k m . m . m ..
, TRAFFIC TO BEARCAT

,MADISON/FREDERICK 1O THE SOUTH

#648 STORMENT, ZACHARY J
[1127 W FREDERICK AV , SPK]
681 HEUETT, KYLE

#1013 QUARLES, DARRELL

, PHONE NUMBER INSIDE: 309 9957, FOR JAMES BOUD
AN, WITH DARYL
[PTO-MONROE/FAIRVIEW]

[1214 W FAIRVIEW]
,WEAPON IS SECURED ACCORDING TO THE KID THAT C
AME OUT

T/PCCO1

, SPURS SENT TO ALL POLICE COMMISSIONED EMAIL
,MALE IS DARYL

;36 YR OLD GIRLFRIEND , MAY BE INSIDE, DARRYL
IS MALE, 2 CARS INFRONT OF SWAT VEHICLE ARE HI
S , ALSO 11 DAUGHTER THAT CCMES ON WEEKEND, DO
NT KNOW IF SHE OR GIRLFRIEND IS THERF

,M21 MALE I HAVE SAYS DALE WAS SUICIDAL
[ADAMS/FREDRICK JSO]

;22 RUGER RIFLE

MWANT, ,,,,,, DALEBCUT, DARYLM, 1960,12,01,,,,,,,,
rrerer s

[1/2 CORNER ]

, 357 OTHER WEAPCN UNK
MWANTIIIIIIIIIIIII—IIIIIIIII

, SHOOTING IN THE HOUSE, SOME ROUNDS CAME OUT A
ND HIT NEIGHBCRING HOUSE

, THAT INFO FROM 1214 W FAIRVIEW , THEIR DAUGGHT
ER IS FRINEDS W/MALES DAUGHTER

NAM:

ADR: INDIAN TRAIL,

PHO: N,

TXT: COMP IS DAUGHTER IN LA&W, HER HUSBAND, DAL
EBOUGY, DALTON M HAD BEEN AT THE HOUSE, SUBJECT
TNSISTED DALTON LEAVE. ASKING FOR LE TC WITH

ANY UPDATE, STATUS ##4#

, DAUGHTER HAS SAID MALE HAS LOTS OF GUNS, LOCK
ED UP IN BEDROOM

INEED B SPOT***%*]



/162635
/162644

/162716
/162730

/162743

/162747

/162803

/162803
/162833

/162905
/162920

/162927
/162932
/162942

/162950
/162954

/163004

/163014
/163028
/L3052
/163102

/163129
/163142
/163144
/163148
/163302

/163325
/163336

/163353
/163412
/163430

/163434
/163448
/163454
/163500

(1230
(676

(456

(455

(676
(456

{1222
(456

(455
(676
(455

(676
(456

(676

)
)

)
)

*PREMPT
MISC

MISC
CALLBK

ASSTER

CALLBK

MISC

MISC
CALLBK

*NEWLOC
CALLBK

ASSTOS
MISC
MISC

MISC
CALLBK

MISC

MISC

CHGLOC
NEWLOC
CALLBK

MISC
MISC
NEWLOC
*ONSCNE
MISC

MISC
CALLBK

MISC
MISC
MISC

MISC
MISC
MISC
MISC

D272
M21

L281

B230

L279

A319

T450
#M21
1450

B231

Alll

Alll
A319
K10

12749

B231
I450
1450
A319
L279

Lz81

L281
L279
L281

K10
K10
L2438
L248

; DALTON CALLED BUT NOT WAS [N HOUSE TO HIS KNO
WLEDGE
, NORTH AND SOUTHWEST TEAM DONE

T/PCCO1

,PER . . UNK ON GIRLFRI
END....... COMP I3 WITH DALTON,..... ]
m.... .

(1/2 CORNER ]

#359 PAVLISCHAK, JAMIE
T/PCCOL

,WHEN DALTON LEFT THERE WAS NO ONEL ELSE IN THE
HOUSE THAT HE KNOWS OF

,PER 1450 M, OFFICER GATELY HAS MADE CONTACT I

NSIDE THE HOUSE,

,MEDIA TC FAIRVIEW/MONROE

T/PCCO1

, PER DALTON SUBJ IS DRUNK AND NOT IN A GOOD ST

ATE OF MIND AND MADE ABOUT THE GIRLFRIEND.....
DALTON LEFT THE TARGET HOUSE ABOUT 1 HOUR AGO.
..... SUBJ FTIRED SHOTS THROUGH THLE DOOR WHEN DA

LTON WAS THERE

[FAIRVIEW/MADISON]

T/PCCO1

,11 DAUGHTER IS MOSTLY WITH MOM IN TWISP......
[JEFFERSON/EUCLID]

, TRAFFIC W/CP

,ON PHONE W/DARRYIL,, CONFIRMS ADDR IS 1127 W FR
EDRICK

, FRONT DRAPE IS MOVING

T/PCCOL
, UNK HOW MANY GUNS........ THOUGHT HE HAD SOLD
MOST OF THEM......KNOWS HE HAS A RUEGER 1022 T

HAT DARYL HAD

, DARYL IS ON THE PHONE, JACOB MIGHT BE OTHER M
ALE INSIDE

 TALKING TO DARYL

[MADISON/FREDERICK]

[SNIPER]

T/PCCOS

, PAGE K9 TO CP

, FRONT DOOR WINDOW THERE WAS MOVEMENT
NEED TACTICAL OFFICER FREDERIC/MADISON
[FREDERICK/MADISON ]

, TALKING TO "JAMES' [NSIDE, EVERYONE HIGHLY IN
TOX

;6 MAN TEAM, 4 PATROL IN BACK AND ANOTHER 5
T/PCCO1

, K9 PAGED

,ONE ON THE PORCH

, TRAFFIC W/L281 REF Ki0'S DOG

,WM BLACK SHIRT, RBLUE FLANNEL, PAJAMA PANTS WRE
NT QUT, THEN BACK IN.. 2NDARY MALE DID SAME TH
ING

, I HAVE THE FRONT DCOR

,M3 ON SIDE 1 PER L281

,3/4 CORNER, AND BACK DCOR TO L281

, M5



/163533

/163536
/163540

/163628
/163703

/163728
/163735
/163755
/163820

/163832

/163903
/163922
/164115

/164119
/164136
/164153

/164319
/164326

/164346
/164356

/164419
/164422
/164542

/164546

/164549
/164605
/164633
/164643
/164650
/164747
/164747
/164832

/164908

/164939

/164852
/165045
/165050
/165112

/165122
/165144

(119
(676
(456

(676

{456

(676

(456

(676

(456

(676
(119
(676

(1013

(676

)

)

)
)

MISC

MISC
*ASSTER

MISC

CALLBK

MISC
MISC
MISC
MISC

MISC

MISC
MISC
ASS5TOS

CHGLOC
MISC
MISC

ASSTER

MISC

CHGLOC
MISC

NEWLOC
MISC
MISC

CALLBK

MISC
*ONSCNE
MISC
MISC
MISC
ONSCNE
ONSCNE
CHGLOC

MISC

*ASSTER

MISC
MISC
MISC
MISC

MISC

MISC

L279

L279
L106

L248

1.281
L.279
Lz81

L127
L279
K17

K17
1.279
L279

P401

K17
L279

Liz7
P317
L.279

1281
L106
L279
L281
L281
1.248
M21

K17

L279

N40

P317
L127
L281
1281

L279

L2769

, TOLD TO COME TO THE FRONT DOOR SIT DOWN ON IR
ONt' STEP W/NQTHING IN HANDS
, OFF THE PHONE
[FAIRVIEW/MONROE JWO ]
¥119 RICHARDS, DAVID
, TRAFFIC W/N42, ON DRIVERS SIDE OF BEARCAT, BA
CK DOOR PRETTY GOOD
T/PCCOL
,K15 WILL ADVISE WHO IS RESPONDING
,LOST CONNECTION
,OFF THE PHONE
,TO CP: TRY VERBALS [FROM BEAR CAT
, DARYL M DALEBOUT,120160 CONV FELON STAT 5 [LI
ER, DWLS3
, DONT USE PA, HE SAYS HE DOESNT WANT TO GO TO
JAIL TONIGHT, TRYING TO CALM HIM USING PHONE
,FIRE GUYS SUITED UP. RESPOND? L281: NEGATIVE
, HAVE 'JAMES' ON THE PHONE
[IN SERVICE])
#1084 BELITZ, TODD
(cp ]
,CP: MORE NEGOTIATORS?
,CALLING A 2ND PHONE, LEVEL OF INTOXICATION IS
EXTREME
[WEST]
#561 FULLER, TERESA A
, PERIMETER UNITS, FEW PEOPLE TAKING CARE OF TH
INGS, NOT IN DIRECT VIEW OF HOUSE
[FAIRVIEW/MONROE JWO ]
, MADISON BETWEEN FREDERTCK/FAIRVEW THERE IS RO
OM FOR HOSTAGE RIG
[FAIRVIEW/MONROE JWO CP]
, TRAFFIC W/L281
,2 GUYS ON THE PHONE, RECEIVE JAMES.. HOLDING
TRAFFIC FOR WM TEAL SHIRT

T/PCCO1

,1123 W FREDERICK, 14, 7 AND 2 YR OLD ALONE IN
HOUSE NOT ANSWERING THE PHONE...... MOM ENROUT

Bz e 5 ne

, HOLD TRAFFIC, COOPERATING

,DARYL, IS TALKING ABOUT COMING OUT W/THE GUN.,
, JAMES IS OUT
, HOLD ALL TRAFFIC UNLESS ITS SWAT

[MADISON/FREDERICK ]
,PER L279
,STILL HAVE DARYL ON PHONE .. JAMES SAYS THERE
ARE 'A LOT' OF GUNS, LONG GUNS W/SCOPES. JAME
5 SAYS HE HID THEM
[FAIRVIEW/MADISON-CP]
#1013 QUARLES, DARRELL
, TRAFFIC W/STCRMENT
, JUST DARYL IN THE HOUSE
, TRAFFIC W/P317
, BLACK SHTRT W/WRITING OWN [RONT, BLU/WHITE PAJ
AMA BOTTOMS ON .. PLAID, PRETTY TALL
,SUICIDAL STATEMENTS .. SAYING 'GOODBYES'
, QUICK MEDICAL RESPONSE IS TO THEE EAST END



1281 HAS SWAT MEDICS W/HIM TOO

/165236 MISC L281 , INDEX WEAPON ON NSIDE OF HOUSE DEPLOYED

/165312 MISC 281 , I HE COMES OUT THE FRONT WE WILL BLUENOSE RI
GHT AWAY, IF HAS GUN IN HAND, WILL NOT LET HIM

GET TO THE WHITE CAR

/165321 MISC p317 , 18T ASLT PC FROM L127

/165344 NEWLOC K1Y/ [1 SIDE W/L281 ]

/165546 MISC L2779 , STILL TALKING

/165612 (561 ) *CHGLOC P401 [CP]

/165613 (676 ) MISC L281 , MULTT [FORCE PLAN OUT FRONT.

/165640 CALLBK L281 T/PCCOS

, PAGE A 2ND DOG FOR THE BACK TEAM
/165654 (1165 ) *ASSTER D163 [JEFFERSON/JNO FARIVIEW}

#1165 FLYNN, STACY
/165700 *ONSCNE D163

/165712 (676 ) CALLBK Alle6 T/PCCC5
,MRAP PLS .. FAIRVIEW/MONROE JWO CP

/165730 CALLBK L279 T/PCCOS
, 2ND DOG WILL GO TO FAIRVIEW/JEFFERSON

/165733 (456 )  CALLBK T/PCCO1
,K16 ALSO ENROUTE

/165746 (676 ) ASSTER K16 [FAIRVIEW/JEFFERSON)
#702 JENSEN, JAKE

/165759 CONTRL GRP: P2 ~--> P10

/165904 (1154 ) *MISC C353 ,UPSET MOTHER AT MY LOC WHO'S CHILDREN ARE HOM
E ALONE AT 1123 W FREDERICK. 14, 7, BND 2 YEAR
OLD KIDS.

/165911 (676 ) MISC L279 ,UPDATE: CLAIMS IF A COP COMES THROUGH THE DQO

R HE WILL SHOOT THEM .. WOULD LET Alll IN. (NO
T AN OPTION)
/165940 (1165 ) *NEWLOC D163 [ MADISON AND CLEVLAND]
/170042 (1144 ) CALLBK L2811 T/PCCO1
, SCO ADVISING MRAP IS BROKEN, OUT OF SERVICE
/170112 (676 ) MISC L27¢@  TRAFFIC W/L281 W/FLOOR PLAN

/170249 MISC L281 , TRAFFIC W/P317
/17025% (409 ) *ASSTER L1245 {JEFFERSON/EUCLID]
$#409 BCOTHE, ROB

/170257 (676 ) MISC L2681  ,MC'S ON 3 SIDE?
/170259 (1013 ) *ONSCNE N40
/170311 (676 § MISC L281  ,TARP COVERING MC'S?
/1706312 (561 ) “ONSCNE P401

)

/170335 {676 MIsc P317 , BLOCKED BY SHED/TRUCK..FROM L.281: LONG GUNS A
RE HIDDEN OUTSIDE BY THF MC'S ON THE 2/3 CORNE
R

/170341 (616 ) *REMINQ ©22 MWANT, ,,,,,,VELA,RUBIN,1969,08,18,,,,,,/ /rs1.,

/170356 (676 } MISC L281 ;3 SIDE 2/3 CORNER BEDROOM THERE 18 A GUN SAFE
, DARYL SUPPOSEDLY HAS A .357 W/AMMO IN HIS PO
SSES5TON

/170420 (1154 ) *MISC C353 ,MCM ON HER WAY TO MEET WITH SGT. CRANE

/170436 (676 ) MISC 1248 ,TO N42.. 3 SIDE DOOR COVERED? AFFIRM

/170643 MISC L1276 , SAYS HE WILL "DIE TODAY' TIHREATENING TO START
HOUSE ON FIRE, FIRE UPDATED

/170703 MISC L27% , HAVE NEIGHBOR MOM HERE W/ME NOW

/170833 CALLBK L127 T/PCCO5
,EDU FOR ROROT PLEASE. FOR L127: FAIRVIEW/MONR
OE JWO-CP

/170859 MISC 1281 , TRATFIC W/L127. GOING TO LVACUAYE 1123.. CHEC
KING FOR BULLET HOLES POSSIBY AT THAT ADDRESS

/170941 CALLBK L127 T/PCCO5

, CALL KOOTENATI CQUNTY TO SEE 1 THEIR BEAR CAT



/171034
/171041

/171056
/171102

/171144
/171239
/171335
/171400

/171408
/171430

/171440
/171445
/171506

/171510

/171532
/171554
/171610
/171640

/171659

/171720
/171733
/171800

/171838
/171949

/172020
/172029
/172048
/172058
/172106
/172119
/172120
/172122
/172124
/172137
/172202
/172215

/172220

/172237

(580

(676
(456

(1144

(676

(676
(1144

(702
(6706

(580
(456

(67¢€

(266

)

]
)

)

)
)
)

MISC
*ASSTER

ONSCNE
CALLBK

MISC
ONSCNE
MISC
CALLBK

MISC
MISC

NEWLOC
MISC
MISC

CALLBK

MISC
MISC
MISC
CALLEBK

SUPP

Supp
CALLBK
CALLBK

*ONSCNE
MISC

MISC
MISC
MISC
MISC
ONSCNE
NEWLOC
CNSCNE
NEWLOC
ONSCNE
MISC
*ONSCNE
CALLBK

ASSTOS

*ASSTER

L281
£400

B230

L281
L248
L279
L127

L281
L281

B230
B230
L279

L279
L2881
L1z7

C353
L127

K16
L281

pP317
281
K16

L127
P317
P317
P317
B230
B230
L279
E400

1447

B120

CAN BE ENRT, PLUS ETA

,EAST OF ME THERE IS 4 NEWS CREW/CAMERA
[FAIRVIEW/MONROE JWO ]

#580 BALDWIN, EUGENE P

T/PCCO1

,JENNIFER AT 1203 SAYS THEY WILL STAY IN THE B
ASEMENT UNTIL SHE HEARS FROM US

,TO E400: 3 AND 4 SQUAD ARE HERE + BRASCH

, FATIRBANKS TALKING TO JAMES STILL

T/PCCO1

, KOOTENAI WILL FIND OUT IF THEIR BEARCAT IS AV

L, WILL CB SHORTLY WITH INFO AND ETA. WOULD LI

KE CP CONTACT INFO, PHONE NUMBER.

, EAST SIDE WINDOW IS OPEN

, DO KIDS KNCW WE ARE COMING? THEY ARE FACEBOOK
COMMUNICATING-B230

[1123 W FREDERICK ]

, EVACUATING 3 KIDS

;, STILL TALKING, HIGHLY AGITATED, WANTS EVERYON

E TO LEAVE

T/PCCO1

,EDG ADVISED

, OCCUPANT 1107 W FREDERICK HAS LEFT

, TO CP: TAKING 3 KID3 OUT OF 1123

, FIRE MOVED UP TO LZ281

T/PCCOL

, DEM VAN PAGED

TXT: JENNIFER FROM 1203 W FREDERICK CALLING BA

CK TO ADVISE THERE MAY BE 2 OTIE R MALES IN TH

E HOML, SHE SAW THEM ENTER RIGHT BEFORE HE SHO

T THRU HER WINDOW. BOTH W/M, ONLE YOUNGER, SDY

HATIR, MAYBE 20S, ONE 30S, DK HAIR.

TXT: ONE MAYBE HAD A BRIGHT BLU SHIRT, ONE MAY

BE TAN. ###

T/PCCO3

, KOOTENAT CAN CALL L126'S CELL: 509 385 3623

T/PCCO1

, KOOTENAI GIVEN L126 CONTACT INFO

4 SIDE FOR THE GAS.. WILL HAVE TO GO OVER FEN
CE TO GET TC IT.

, IS THERE A DOG AT THIS HOUSE? TO L2817

, HOMECWNER SAYS NO ANIMALS

,NB MADISON/FAIRVIEW FROM P317

, KOOTENATL COUNTY WILL DRIVE OVER

[1127 W FREDERICK AV , SPK]
[1127 W FREDERICK AV , SPK]

,CAR OUT FRONT, SUPPOSEDLY HAS A GUN IT

T/PCCO1
, DEM ADVISED
[SRCHW]
£407 TURMAN, COREY
[(WEST?

#266 COLEMAN, MYLISSA



/172241
/172246
/172303
/172308
/172322
/172323
/172356

/172518
/172601
/172643

/172900
/172924
/172940
/173030
/173052

/173124
/173146

/173235

/173245
/173304

/173306

/173339
/173358

/173450
/173457
/173503
/173531

/173545
/173622

/173628
/173640
/173721
/173744
/173904
/173942

/173944
/174019
/174030
/174044
/174144

(676
(266
(676

(1144

(676

(326
(676

(456

(676

(266

(676

(1144

(676

(494
(676
(1106
(676

(486

]
)

NEWLOC
*CRGLOC
ONSCNE
MISC
NEWLOC
ONSCNE
CALLBK

MISsC
*MISC
MISC

MISC
CALLBK
NEWLOC
MISC
MISC

MISC
MISC

MISC

*REMINQ
*REMINQ

*REMINQ

*ONSCNE
MISC

MISC
CALLBK
MISC
MISC

MISC
MISC

*ASSTER

MISC
MISC

*NEWLOC
MISC

*ASST

*ENROUT

*CHGLOC
MISC
MISC
CHGLOC

K16

B120
L245
L279
LZ245
L245
T447

L281

Ll26
L245

L217
L281
K10

L281
L2811

1,281

B1z20
R120

B120
L245

A312

L279
L245

L245
L281

N4l

1281
L127

C352
L127

TARUZ2

TARU2
B120
1245
L245
B120

{BACK W/P317]
[ACADEMY- MOTORHOME]

,OFF THIL PHONE
{1127 W FREDERICK AV ,SPK]

T/PCCC1

,HAVE TURMAN SIG 8 N36 REGARDING PC

, TALKING ABOUT COMING OUT.. M5 TC SWAT, HE'S L

OOKING CUT A LITTLE BIT, SEE HIM THROUGH A CRA

CK

,KCS0O ENR WITH 2ND BEARCAT

, CAN HEAR RUSTLING IN THE BACK GROUND LIKE HE

MIGHT BRE BARRICADING

,BODE TO THE EAST BEHIND CAR

T/PCCO1

, TURMAN ADVISED

[W/L279]

, STANDING AT FRONT DOOR

,TO L281: APPEARS HE IS TRYING TO LATCH FRONT
DOOR, AND CLOSED IT. HANDS WERE CLEAR

, BARRICADING THE DOOR AT THIS TIME

, SCREEN AND FRONT DOOR FOR EXPLOSIVE BREACH TO
L127

, REGARDING GUN IN CAR-IS IT THE WHITE CAR TO T
HE NORTH, OR RED CAR TO THE WEST?

MVEHIBAU3664/IIIIIIIIIIIlIIII!IlIIlI

MWANT, ;s 7441400 ¢

VIIII’/IIX

MWANTIIIIII’III’II_I’II’I’IIIII”’

IIIIIIIIIX

Frrrrt bt s r s rrrrty

, TRAFFIC W/L281-ALL GUNS ARE IN THE HOUSE.. NO
W SAYING NO GUNS OUTSIDE OF THE HOUSE
,GUNS ARE MAYBE IN BACK ADDITION .. AT REAR OF
HOUSE NEAR TARPED AREA
T/PCCO1
,1124 W FAIRVIEW CONTACTED, HOUSE IS VACANT. R
P: COREY HOBSON, 220 1717
, DARYL TOLD Alll ABOUT WEAPON IN CAR
, SAYS HE WILL COME OUTSIDE AND FIRE ROUNDS IN
THE AIR PER Al11
,TO L281: SAYS HE WILL TRY SUICIDE BY COP
, INTEL SAYS HE HAS SCOPED RIFLE, CHECK COVER A
GAIN TO ALL SWAT
[ACADEMY- MOTORHOME]
k494 O'BRIEN, JOHN
,M-UNITS ARE UP TO L127
,FROM L281: M UNITS OFF FRONT SIDE, VIEW OF FR
ONT DOOR AND OFF 3/4 CORNER
[FRED/ADAMS]
, JAMES SATD H# MADE COMMENT 'HE WILL SHOOT POL
ICE"
[JEFFERSON/EUCLID]
#486 SNIDER, RYAN

(CP]

, SAYS HE WILL COME OUT 'PUTTING HIS SHOES ONF
, MENTIONED HE WILL FIGHT/RESIST

[ FATRVIEW/MONROL JWO ]



/174151
/174208
/174437
/174623

/174653
/174659
/174728
/174732
/174800
/174811
/174823

/174831
/174843

/174847
/174851
/174926
/174935
/174936
/175113
/175150
/175215
/175244
/175253
/175305
/175316
/175323
/175349
/175414
/175505
/175509
/175509
/175608
/175635
/175642
/175644
/175704
/175715
/175729
/175741
/175746
/175756
/175809
/175838
/175843
/175852
/180002
/180C17
/180025
/180032
/180100
/180156
/180215
/1806220
/180229
/180229
/180236
/180318

(582

(676

(494
(676
(639
(616
(676

—

N

o .

MTSC
MISC
MISC
ASSTER

MISC
MISC
MISC
MISC
MISC
MISC
*ASSTER

MISC
MISC

*ONSCNE
MISC
*CLEAR
*CLEAR
MISC
MISC
MISC
MISC
MISC
MISC
*ONSCNE
MISC
MISC
CHGLOC
MISC
*ONSCNE
SCROSS
MISC
MISC
*CLEAR
NEWLOC
NEWLOC
CHGLOC
*CLEAR
$PREMPT
MISC
*NEWLOC
*CLEAR
SPREMPT
MISC
*MISC
NEWLOC
*CLEAR
MISC
MISC
SPREMPT
SPREMPT
*CLEAR
*NEWLOC
SPREMPY
SPREMPT
SPREMPT
*MISC
*CHGLOC

L245
L127
L245
L209

B230
K10

P317
K10

L281
Li27
L285

L281
L281

N4l
L127
P320
F22

L281
B230
L245
L281
E400
1285
B230
E400
A31l1
L217
L209

L281
L126
C354
A318
A311
A311
N40

A319
A312
P301
L217
C353
B233
C151
B233
352
B230

D274
D363
D163
A312
M20

M22

D273
L1226
A311

, SWITCHED NEGOTIATORS
,HIOLD TRAFFIC
, STILL NEGOTIATING
(FAIRVIEW/MONROE JWO CP]
#432 DASHIELL, ROBBIE
, FRONT DOOR OPENING, LARGE SWORD
, LARGE SWORD
, *UNREADABLE *
,K9 MAKING CONTACT
, TRAFFIC W/CP- ONE DETAINED.
,HOLD HOUSE FOR WARRANT FOR WEAPONS
[FAIRVIEW/MONROE JWO ]
$#582 WATERS, DANIEL
,WILL WALK HIM BACK TO MEDICS
, TRAFFIC W/L127 TO CLEAR HOUSE FOR ANY VICTIMS

»

,WILL CANCEL KOOTENAI FROM CP

, PSTAT/ASST

;M7 M6 M3 M5 OFF

;, WORKING MAIN FLOOR, THEN BASEMENT

,2 MAN CAR FOR TRANSFER TO HOSPITAL
AMBULANCE IS HERE FOR TRANSPORT W/ONE UNIT
; 1ST FLOOR DONE, WORKING ON BASEMENT

;, BASEMENT CLR

, FIRE STILI, HERE IN CASE HE LIT ANYTHING.

, BASEMENT CLEARED

[MADISON/FREDERICK]

, STREETS TO PICK UP BARRICADES. STREETS ADV

#SP160318883
,HOUSE IS SECURE, HOLDING PERIMETER
, CANCEL MOBILE COMMAND POST

, PSTAT/ASST

[FRONT]

[S ALLEY )

[HOSPIAL]

, PSTAT/BSST PSTAT/VIDN

, TIGHT PERIM SPOT ON HOUSE EXEC OF SW
[AT THE HOUSE]
, PSTAT/ASST PSTAT/VIDN

, TALKED TO PEOPLE AT 12037 TO HONAKER
, PSTAT/ASST

[1203]

, PSTAT/ASST PSTAT/VIDY

, TRANSFER TO DEAC - SUSPECT

,CP COPIED

, PSTAT/ASST PSTAT/VIDN
[BACK]

,MOBILE CCMMAND CANCELLED KCSO CANCELLED
[SHER]



/180330
/180343
/180345
/180439
/180512

/180516
/180708
/180824
/180837
/180839
/180856
/180931
/180959
/181041

S181338
/181347
/181424
/181440
/181820

/181933
/181939

/182010
/182013
/182027
/182059

/182153
/182310
/182330

/182403
/182430

/182449
/182516
/182539
/182635
/182646
/182710
/183158
/183204

/183210
/183214
/183302
/183604
/183616
/183628

/184011
/184024

(432
(396

(657
(268

(582
(1141

(494
(1179
(486
(1238

f1141

(1179
(561
(266
(1147
(1210

(1179
(1261

(1293
(432
(435
(216

(1293
(1282

(1141

(266
(1210

)

— e e

et At

*OHGLOC
*MIBC
*CLEAR
MLSC
*MISC

*CLEAR
*CLEAR
MISC
SCROSS
*CLEAR
$PREMPT
*CLEAR
*CLEAR
MISC

CHGLOC
4 PREMPT
*NEWLOC
MTSC

CALLEK

SPREMPT
*TRANS

*CHGT.OC
*CLEAERE
*CHGLOC
*MISC

*CLEAR
*ONSCNE
*REMINQ

*REMINQ
*REMINQ

*TRANSC
MISC
CONTRL

*ONSCNE

*MISC

*MISC

*ONSCNE

*A55TCS

*MISC

*CLEAR
MISC
MISC
MISC
ROTREQ

*CLEAR
WRECKR

L209
Cl51
Cc151

Al10

Al110
L285
B233

M4l
D164
TARTZ
Alls
L279

M21

P401
B120
B233

K16
B239

A31L
L209
Al1l4
L166

L166
A311
A3lz2

A312
A312

B239

All4d
All4
B120
M21

D164

D164
D164
B233
A318
A318
A318

B120

[SECURE]
; PSTAT/AS3T

, PAGE SENT
, NORTH PERIMETER ONLY, NO CONTACT WITH WIT/VIC
/5US

, PSTAT/ASST

, NEED CORP IFOR INSIDE 1203....0vvrvcovevs
#SP160318893

, PSTAT/ASST
 FREDERICK IS BEING OPENED ALL OUTER PERIM UNI

TS CAN PULL BARRICADES AND CLR SCENE
[PAPER]

[ACADEMY PARKING MH]
AR

T/PCCO1

,KOOT CO CALLED, SAW ON NEWS THE SUBJ WAS IN C
USTODY, WANTED TO KNOW IF THEIR BEARCAT COULD
CANCEL. ...ADV YES, THEY COULD

[GARDNER] M/0.0
,1 JUV MALE
[DEAC #5)

(1]

, DSO AND COMMAND STAFF NOTIFIED AT INTIAL POIN
T OF CALL

, PSTAT/ASST PSTAT/RPT

MWANT, ,,,,,,BODAM, JAMESD, 1977,01,03,,,, 11414+

MWANT, ,,,,,, BCDAM, JAMESM, 1977,01,03,,,,/414 44

rs
wwant, , ., ..

trzs

M/1.6
,ANY UNIT CAN GO BACK TO THEIR PRIMARY CHANNEL

GRP: P10 --> P2

,ROLL CALL WITH PAPER
, GOT Il PARKED, LOCKED , PLUGGED IN

[SBNIPER]
#1169 YEN, JOHHN
, PSTAT/ASST PSTAT/VIDY

, HAS THE FACE
,EVID TOW FOR WHI PONTIAC IFO TARGET ADDRESS
,OLDS WITH NO PLATES

EVID EV20 SPK EVERGREEN SPK VLY I/EVID-53
22 2%0-6732 , EVIDENCE TOW FOR VEH IFO 112
7 W FREDERICK

, PSTAT/CFS DPSTAT/CIT

T/PCCO1

, SPCKANE VALLEY TOWING, DRIVER UNK



/184158 (606 ) *ONSCNE B232
/184237 (1084 ) *CEGLOC K17 [DEAC]
/184743 (1283 ) *REMINQ A318 MVEH, , ,,, LG3WH54T2PD343397, s vvvsrserrvrrrerris
/184832 (625 ) $PREMPT P317
/184948 (606 ) *CHGLCC B232 [NC]
)

ASSTOS CHAP6
*ONSCNE ~ B232

*NEWLOC B231  [CAR PAPER]

*CLEAR L1126 ,PSTAT/ASSR PSTAT/RPT

/185204 (657

/185229 (606

/185235 (478

/185247 (326

/185903 (1084 *ONSCNE K17

/185956 (657 MISC L1279 , CANCEL ALERT SPOKANE

/190000 MISC L279 , CANCELLED

/190022 (1147 ) *CLEAR c481l

/190137 (580 )} *CLEAR E400 ,ARRIVED ON SCENE AFTER SUSPECT DETAINED, CLEA
RED EMPTY HOUSE, PSTAT/ASST

/190139 (479 )y *MISC L279 , PSTAT/ASST PSTAT/VIDN
/190149 *CLEAR L279 , 8D

/190215 (1210 ) REMINQ A318 VEH,A318,,,,,,,1G3WH54T29D343397, ,,,1rrtrr4+s
/190243 (1141 ) SPREMPT L281

/190254 (1210 ) REMINQ A318 VEH,B318,,,,,,,1G3WH54T2PD343397, , s v s rrsrrrs
/190305 MISC rrrerrrrrrrr st sy

/190305 MISC 08/26/16 19:02:57 FROM ACCESS - DATABASE ID:
/190305 MISC

/190305 MISC

/190305 MISC

A190305 MISC

/190305 MISC

/190305 MISC

/190305 MISC

/190305 MISC

/150305 MISC

/190305 MIS

/190305 MISC

/190305 MISC

/190347 (478 ) *CLEAR R231

/190536 (1210 ) MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC

/190536 MISC



/190536

/190536
/190536
/190542

/190629
/190855

/190919
/191030
/191221
/191238

/191320

/191749
/192036
/192112

/192350
/192427

/192633

/193158
/193304
/193438
/193525
/193626
/193717
/194102

/194211
/194212

/194233
/195645
/195903
/195946
/200003
/200102
/200157
/200227

/200352
/200540
/200541
/200557
/2006538
/200714
/200850
/201312
/20135

(1136
(1283
(1261
(1141

(1253
(287

(405
(287

—~—

MISC

MISC
MISC
CALLBK

*CLEAR
*CLEAR

*CLEAR
*CHGLOC
*CHGLOC
*TRANS

*REMINQ

CLEAR
*TRANSC
*TRANS

*TRANSC
*REMINQ

*MISC

*CLEAR
*ONSCNE
*CHGLOC
CHANGE
MISC
$CROSS
*MISC

*MISC
*MISC

*CLEAR
*REMINQ
*CLEAR
*CHGLOC
*CLEAR
*CHGLOC
*CLEAR
*REMING

*ONSCNE
*ONSCNE
*CHGLOC
*ONSCNE
*REMINQ
*CHGLOC
*ONSCNE
*CHGLOC
*CHGLOC

L245
Alll

L106
A318
A318
B239

All4

CHAPG
BZ239
B239

B239
B233

B239

N48
A318
B239

L248

P301

N36
P301

P30]1
A311
M21

A312
N36&

B233
All4
B239

B233
B239
A318
A318
A311
B232
B2Z232
B233
B239

DSP: 1A -~-> 1B
. PSTAT/CFS PSTAT/ASST W BODY CAMERAAND ADDITIC

NAL

[PROPERTY]
[FOLLOWING TOW TO PROPERTY]
(1127 W FREDERICK AV]

,0.01 JUV MALE
MWANT, , ,,,, , DALEBOUT, DARYLMARINUS, 1960, 12, 01, ,

rrrrsrrr et

M/1.7
(840 W CORA AVE APT D302] M/0.0
, 1 JUV MALE

M/0.4
MWANT,,,,,,, DALEBOUT, DARYLM, 1960,12,01,,,,,,,,

Frrerr

,WE WERE UNABLE TO GET AHOLD OF M FATHER
, JaMES. DROPPED I OFF AT HIS APARTMENT O
N CORA

[NC)

PRI: 2 =--> 5

,WITH P301 SENDING YOUR WAY SHORTLY
#SP160319006

, READ SEARCH WARRANYT, WENT IN WITH DETECTIVES.
TOOK OVERALLS INSIDE MAIN FLOOR. SPENT AND NO
N SPENT SHELL CASINGS, MAGAZINE CLIPS, BULLET
HOLES AND RIFLES.

, PSTAT/ASST PSTAT/REPT

,WAS RELIEVED OF MY DUTIES BY SGT STORMENT REC

AUSE OF A ROBBERY. GAVE HIM MY S$IM CARD FROM M
Y CAMERA. HE WILL TAKE THE REMAINING PHOTOS TH

AT THEY NEED.

, 8K PSTAT/ASST PSTAT/RPT PSTAT/VIDY

MWANTIIIIIIIIIIIII_IIIIIIJII

, PSTAT/ASST PSTAT/RPT PSTAT/VIDN

[PROPERTY]

[1127 W FREDERICK]
 PSTAT/ASST PSTAT/RPT PSTAT/VIDY
MWANT,,,,,,, HENDRICKS, MICHELLER, 1978, 09, 27, ,, .,

rrrretzrtr

(4]

MWANT, , sy vy vrsrq, R ... ., , .2
(1]

{SIGB 1]
(1]



/201835
/201340
/202101
/202117
/202547
/202857
/211454

/211518
/211932

/213124
/213443
/214213
/215359
/215409
/215417
/215427
/215441
/215754
/220603
/222056
/223302

/223329
/223359

/223857
/224638
/230324
/230628

/230713
/231826

/231958

/232012
/232211
/232214
/234302
/235034
**x* New
/002605
/003001
/014355

/014427
/014428
/015010
/015051

/015100
/015101
/015113
/015118
/018257

(664 4§ *ONSCNE
*ONSCNE
(1283 ) *CLEAR
(1210 ) $PREMPT
(1084 ) SPREMPT
(1282 ) *ONSCNE
(591823) ASST
(59922 ) *ENROUT
(432 ) *ASSTER
(59922 ) *ONSCNE
(591823) MISC
(432 ) *ONSCNE
(657 ) CLEAR
CLEAR
CLEAR
CLEAR
CLEAR
{735 ) *CLEAR
(1210 ) $CROSS
(862 ) *CLEAR
(664 ) *REMINQ
*REMINQ
*REMINQ
(432} *CHGLOC
(59922 ) *CHGLOC
(432 )} *CLEAR
(1141 } ASSTER
(59922 ) *ONSCNE
(664 ) *MISC
*MISC
*CLEAR
(1154 ) *ONSCNE
(59922 ) *CLEAR
(1293 ) *CHGLOC
$PREMPT
Date: 08/27/16 ***
(1282 ) *CHGLOC
*ONSCNE
(1253 ) ASSTOS
(1261 ) *MIBC
*CLEAR
(1154 ) *MISC
(1179 ) ASSTER
(1154 ) *CHGLOC
*ONSCNE
(1179 ) NEWLOC
CHGLOC
(1240 ) *ONSCNE

B233
B233
A318
B239
K17

A312
L563

L563
L2095

L.563
563
L209
B230
L248
L127
I450
N42

Kio

I462
B233

B233
B233

L209
L563
L209
C353

L563
B233

B233

B2332
C353
L563
A311
A311

A312
A312
B239

B239
B239
C353
D472

C353
C353
C353
D472
D472

, PSTAT/ASST PSTAT/RPT

[PROPERTY)
#59922 FOX, MARK

[PROPERTY]
432 DASHIELL, ROBBIE

REQ COMMAND STAFEF PAGE. SENT.

#SP160319190
MWANTIIIIIIICOGERIJOHNJI1987707!10IIIIIIIIIIII

r
MWANT, ,,, ., , DERR, JENNIFERL, 1990, 03,02,,,,.,,,,,

trvv
waNt, oo . . ..., .,

r!
[SECURE]
[EDU BUNKER])

[DEAC #5]
#1154 YRIGOLLEN, KYLE

; DALEBOUT WILI. BE IN HOSPITAL FOR 2-3 DAYS. PC
AFFIDAVIT WILL BE IN SGTS OFFICE FOR OFFICERS
WHEN HE I5 TO BE BOOKED IT. 6 COUNTS OF 1D AS
SAULT

; PSTAT/CFS PSTAT/RPT PSTAT/VIDY PSTAT/FEL PSTA
T/FEL PSTAT/FEL PSTAT/FEL PSTAT/FEI PSTAT/FEL

DSP: 1B --> 1A

[WC]

[NE]

[NE]
#1261 FISKVIK, ALISHA
,PSTAT/ASST PSTAT/RPT PSTAT/RPT PSTAT/VIDY

,MOVED TO ROOM 724
[DEAC #5]

#1240 ZIMMERMAN, MARK
[DEAC 724)]

(#7247
[#724 ]



*CLEAR  A312 , PSTAT/ASST PSTAT/RPT PSTAT/VIDY
SPREMPT €353

CLEAR  I447

CLEAR  B232

*REMINQ D472 MWANT, ,,,,,, ATTWOOD, RICHIELAWRENCE, 1990, 08, 25,

trrrrrert st

NEWLOC D472 [DEAC #724]

/015709 (1282
/020557 (1154
/021812 (657
/041156 (1210
/043105 {1240

N et S e

/0439832 (1210

~—

/044550 (1240 ) *REMINQ D472  MWANT,,,,,,, LONGCELINA,1997,03,06,,,,,rssrr1/s+

/045108 *REMINQ D472  MWANT,,,,,,,CHAPMAN, HALEYR,1997,03,06,,,,,,//,
rerre

/04‘3701 *RENIINQ Dll72 MWANTIIIIIIIIIIIII_IIlIIIIII5

/061034 {1263 ) *ASSTER D475 [DEAC #724]
#1263 THOMPSON, GREGORY

/061211 *PREMPT D475
/061429 (614 ) *ASSTER B431 [DEAC #724)

#614 ARREDONDO, JOHN
/062648 (1144 CONTRI, GRP: P2 --> P7

)

/063019 (614 } *ONSCNE B431

/064136 (1240 ) *CLEAR D472 , PSTAT/ASST
)

/104036 (494 *NSSTRR  N41 [DEAC #724]

#494 O'BRIEN, JOHN
/104811 *ONSCNE N41
/112651 {614 ) *MISC B431 , PSTAT/BASST
/112653 *CLEAR 2431
/125841 {1144 ) NEWLOC N41 [DEAC #724, 1400 RELIEF)
/140717 (1231 ) *ASSTER D273 [DEAC #724, 1400 RELIEF]

#1231 LAIVA, JOSIUA
NEWLOC D273 [DEAC ¥724; 1700 RELLLE]
*ONSCNE D273
*CLEAR N41
ASSTER C353 {DEAC #724 1930 RELIEF]
41154 YRIGOLLEN, KYLE

/140925 {1144
/143147 {1231
/144751 (494
/170304 (676

et T i

*ONSCNE €353
“CLEAR D273  ,PSTAT/ASST PSTAT/VIDY PSTAT/PIO
NEWLOC €353  [DEAC #724/TILL GRAVES]
ASSTER A44%5  [DEAC #724/2300]
#1084  BELITZ, TODD
/205854 (1084 ) *REMINQ A445  MVEH,AZBO5TO0, 1,y v sssrrrrrsoirinsnors
L]

/172528 (1154
/180118 (1231
/180748 (676
/204702 (1253

i i e

/205921 *REMINQ A445 MWANT, , s rrvvarsrad r st v rr ity
rrrrrrreeX

/210137 *ONSCNE Ad45

/213442 (1154 ) SPREMPT <353

/225300 (1253 ) ASSTER C350 [DEAC #724/0100]
#973 DONALDSON, NATHAN

/225956 (973 ) *ONSCNE C350
/234208 (1084 ) *CLEAR A445 , PSTAT/ASST
*4% New Date: 08/28/16 *x+*
/010220 (1253 ) ASSTER Ad47 [DEAC #724 / 0230]
#1220 BENESCH, CHRISTOPHER

/010550 CHGLOC A447  [DEAC #724/0300 D365]

/011509 {1220 ) *ONSCNE A447

/012657 (973 ) *CLEAR  C350 ,PSTAT/ASST

/015228 {1220 ) *REMINQ A447  MWANT, ,MT,,,,,WIGGINS, IVANW, 1995,06,29,M,,,,.,
/1111!2

/024346 (1275 ) *ASSTER LOGANZ [DEAC #724/0300 D365]
#1275 STEWART, MATTHEW

/024625 *PREMPT LOGANZ

/024649 *ASSTER D365 [DEAC #724/0300 D365]
#1275 STEWART, MATTHEW

/025314 *ONSCNE D365



/030821 (1220 ) *MISC 2447 , PSTAT/ASST
/030824 *CLEAR  A447
/032728 (1084 *ASSTOS RA445 (DEAC #724/0300 D365]

$1084 BELITZ, 'TODD
/033101 *CLEAR  Ad45 , PSTAT/ASST PSTAT/K9 CONTACT PSTAT/RPT
/061816 (730 ) *ASSTER TI437 (DEAC #724/0300 D365]

#730 HANEY, SCOTT

/062410 *ONSCNE I437

/062654 (1144 j; NEWLOC I437 [DEAC #724]

/064329 (1275 ) *CLEAR D365 . PSTAT/ASST PSTAT/VIDN
/083443 (492 ) *ASSTER C(C152 [DEAC #724]

#492 ZINKGRAF, DAVIDA

/083634 (1144 ) CHGLOC C152 [DEAC #724, RELIEF 1100]

/084257 (492 ) *ONSCNE (152

/0907064 (730 ) *MISC 1437 , PSTAT/ASST

/091014 *CLEBR  I437

/095416 (1144 ) OK c152

/104511 (772 ) *ASSTER A242 [DEAC #724, RELIEF 1100]
¥772 DOWNING, WAYNE

/105745 (802 )  CHGLOC A242 [DEAC #724/REL 1300]

/110345 (772 Yy *ONSCNE A242

/132401 *REMING A242 MWANT,,,,,,, BRANNAN, YVONNEC, 1968, 05,20,,,,,,,,
rrrrzy

/112438 *REMINQ A242  MWANT,,,,, /s, rrs N .

/112523 (492 ) YMTSC Cc152 , PSTAT/CFS

/112520 *PREMPT C152

/113049 (802 ) OK A242

/11463 {704 ) *ASSTER A241 [DEAC #724/REL 1300]
#704 ERHART, FRANK

/120158 *ONSCNE A241

/122858 (772 ) *CHGLOC A242 [ PROPERTY]

/123049 (1267 ) NEWLOC A241 [DEAC #724/REL 1400]

/124709 (772 ) *ONSCNE A242

/130604 *MISC A242 , PSTAT/ASST, PSTAT/VIDN

/130608 *CLEAR  A242

/135920 (1218 ) *ASSTER D271 [DEAC #724/REL 1400)
#1218 EDENO, JULIAN

/140759 (1267 ) NEWLOC A241 [DEAC #724/REL 1600)

/140815 (1218 ) *PREMPT D271

/154254 *ASSTER D271 [DEAC #724/REL 1600]
#1218 CEDENC, JULIAN

/155502 *ONSCNE D271

/160100 {1144 § NEWLOC D271 [DEAC #724; REL 2000}

/162022 {704 ) *CLEAR  AZ41

/200952 {1253 ) ASSTER B326G [DEAC #724; REL 2000]
#1244 GUZZO, ANTHONY

/202116 (1244 ) *ONSCNE B326

/203719 (1218 3} *CLEAR D271 , PSTAT/ASST

/210436 (1210 3 NEWLOC B326 [DEAC #724/2200]



Incident History for: #SP160318883 Xref: #SP160318678

Entered

Dispatched

Enroute
Onscene
Closed

08/26/16

08/26/16 21:49:12
08/26/16 21:49:12
08/26/16 22:06:30

08/26/16

Initial Type: CHKEV
Initial Priority: 3
Disposition:
Police BLK: SPD7CH
Group: P7 (P
Loc: 800 W 5TH AV ,SPK -~ DEACONESS HOSPIVAL ,SPK btwn S WALL ST & S LINCOLN ST

(V)

Loc Info:
Name: COGER, JOHN

/175509
/175509
/175518
/185055

/193837
/193848
/193848
/193848

/214912
/220630
/2215587
/221640
/222819

/223019

/223019

(ETS

(676
(1179

{287
(1210

(287

1K

2)

)

)
)

)
)
)

22:30:19

Source: V

Beat:

BLOCK. SE SIDE

CopyY
$CROSS

HOLD

CHANGE

CONTRL
SCROSS

oup

Dye

*BISPER

*QNSCNE
MISC
NEWLOC

FMISC

*CLEAR

P301
P301
P301
P301
P301

P301

P301

17:55:09 BY PCCO2 1179

BY P301 287

Final Type: CHKEV (CHECK FOR EVIDENCE)
Final Priority: 3

Primary Unit: P301

Map Page: 33

Addr: MOBILE Phone: 5098443932

,CPL TO DEAC
#SP160318678

LOC: 1127 W FREDERICK AV ,SPK --> 800 W 5TH A
V , SPK,

BLK: SPA2EG --> SPD7CH,

SRC: —--> V

GRP: P10 --> P7

#3P160319006

#5P160319006

NAM: COGER, JOHN

PHO: 5098443932

#287 HAGER, BILL
+NO ONE HERE....IS HE AT JAIL?
(#5]

 TOOK PICS OF DOG CONTACT AND BRUISING TO LEFT
ARM AND RIGHT SHOULDER

DSP: 1K

, PSTAT/CFS PSTAT/VIDY



SUPPLEMENTAL REPORT

Spokane Police/Spokane County Sheriff rage 4
[ABENC NAMEISUBSTATON EVIDENCE NUMBER [ NciDENT NUMBER
| SPD | 16-318678
REPORT PURPGSE REFORTCD QN DATIZ vk INCIDBENT XREF
Fri 08/26/2016 15:07
[INGIDENT CLASSIFIGATION 1 ATIEMPTED ¢ INCIDENT CLASEFICATION #2 B : ATTEMSTED |
ASSAULT-WEAPON O (55|
UIMCIDENT CLASSIFICATION #3 ATTEMPTED IMCIDENT CLASSIFICATION #4 ATTEMPTED
m]
| DISPATCH TIME ARRIVED TIVE | CLEARED TIVE REPORT DATE REPORT Titig
08/27/2016 22:47
| PRIMARY CHARGE ) UCRINBRS COLE

On 082616 at approximately 1633 hours, | received a K-9 page to assist SWAT units who
were dealing with a barricaded subject at 1127 W. Frederick Ave. The suspect was identified as
Daryl Dalebout. | arrived on scene and contacted Sgt. Austin. Sgt. Austin was the team leader in
command and was still working on his ops plan when | arrived.

Sgt. Austin requested that | deploy my K-9 partner Zeus, and stage in the front of the location
with the SWAT units who were set up at that location. | deployed K-9 Zeus from my patrol vehicle
and took him to the front. The Bear Cat was the only mobile cover that we had available however, it
was being used in the back of the location. Therefore, we took a position of cover behind 2
unmarked Tahoes.

Daryl was known to have several rifles inside of the location many of which had scoped optics
on them. Our lack of cover created a very dangerous situation for us in front and therefore | had
limited vision on the front of the residence due to where | was staged.

Daryl had stated several times that he was going to come outside of the front door with a gun
and either shoot us or force us to shoot him. He even mentioned that he had plans to burn the
house down. Hostage negotiators were on scene and speaking with Daryl on the phone. We also
received information that Daryl had another gun in his vehicle which was parked directly in front of
the residence.

Negotiators tried to get Daryl to surrender peacefully but he was very agitated. At one point,
he came to the front door and appeared to be locking and barricading it. Negotiations went on for
quite some time. Eventually, Daryl emerged from the front door carrying a very large sword under
his arm. Daryl walked all the way out to the front sidewalk of the location and stopped in front of his

venicle there.

Daryl then took the sword out from underneath his arm and stabbed it into the grass along the
sidewalk, The sword was approximately 4 feet in length with a large handle. It did not appear that
Darrell had any type of firearm in his hands. With the information that Darrell may possibly have a
firearm inside of the vehicle, we could not allow him to go mobile or have access to the inside of the

vehicle.

1D ND AT OFF REPORTING QFFC0IR DISTRIBUTION
#1084 - Belitz, Todd

APPRIOVAL DATEMIME

#1096 - Olson, Rex

08/28/2016  06:34 S

DEEE200 MMy A2 48 556

Supplemental Report #1

Scanped Document: Date SLored-8/28/72016 Time Stored-6:5%2:40 AM



SUPPLEMENTAL REPORT CONTINUED
Spokane Police/Spokane County Sheriff

IRGIBENT CLAESIFICATION

ASSAULT-WEAPON ) O 16-318678

Pags 2

ATIENTTED | INCIDENT NUMEETY

The plan was to use a multi force option to distract Daryl with less lethal munitions, and then
deploy K-9 Zeus to apprehend him and take him safely into custody. With the extremely high level
of danger at this point, we had to act fast. The situation was tense, uncertain and rapidly evolving
and could quickly deteriorate if not handled immediately. At this time, SWAT units deployed a blue
nose foam less-lethal munition on Daryl.

Again, this was intended to distract Daryl so that | could deploy K-9 Zeus to safely apprehend
him. Therefore, for the following reasons, | sent K-9 Zeus to apprehend Daryl at this time:

SEVERITY OF THE CRIME:

At this point, there was PC to arrest Daryl for at least 5 counts of 1st Degree Assault with a
firearm. These crimes are a Class A Felony, which is the highest level of felony in the RCW and are

classified as violent felonies.

THREATS TO OFFICERS OR PUBLIC IF NOT APPREHENDED:

Daryl posed an extreme risk to not only officers on scene, but to the community if not
apprehended. It had already been confirmed that he had not only fired shots from his residence into
his neighbors houses, but when initial responding patrol units arrived, he fired at them. With the
time of day and location, the nearby streets were very busy with foot and vehicle traffic, We had
attempted to close off as much of the area as we could however, we still had several people on foot
in the nearby streets. We had information that Daryl had a firearm in his vehicle which he was now
standing directly in front of. Daryl also was in possession of a 4 foot sword which was certainly a
deadly weapon. If Daryl gained access to his vehicle with the possibility of the firearm inside, the
situation could easily and quickly have become a lethal force situation. Daryl was very large in
stature and had yet to be searched for other possible weapons. He stands 6'8" tall and weighs
approximately 250 pounds. Daryl was canfirmed to have been in possession of several firearms
while he was inside of the location, one of which was a handgun and could have easily been
concealed on his person. Dary! could have accessed any of these possible weapons during our
attempts to take Daryl into custody. When Daryl got to his vehicle and stabbed the sword into the
grass, he reached for the door handle of his vehicle and therefore seemed to have a plan to access
the inside of the vehicle. Allowing Daryl to gain access to the inside of his vehicle could likely be
giving him clear access to the weapon or weapons inside of it. Daryl had already shown complete
disregard to the safety of the people around him and deploying K-9 Zeus to apprehend him was the
safest and quickest way to accomplish this.
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RESISTANCE OR ATTEMPTS TO FLEE:

Daryl had been on the phone with negotiators for several hours and refused to surrender. He
stated that he was not going to jail and that we were going to have to kill him. He said his good byes
and indicated that he would not be going to jail. He had been instructed several times to surrender
out of the front door with nothing in his hands, yet he walked out with a very large deadly weapon in
his possession (sword). When he reached his vehicle door handle, Daryl attempted to open the
door to his car and | can only assume that this was to either gain access to more weapons to resist

arrest or to flee in his vehicle,

| had now moved onto the south side of one of the Tahoes that we were using for cover with
K-9 Zeus, which was approximately 15-20 yards from where Daryl was standing. After SWAT had
fired the first of two foam blue nose less lethal munitions, | sent K-9 Zeus to apprehend Daryl. K-9
Zeus had good target lock on Daryl but when he was about 7-10 yards from Daryl, SWAT fired the
second foam blue nose less lethal munition. When this second munition was fired, K-9 Zeus
became distracted and turned towards the SWAT members who had fired the munitions and began

to run towards them.

I had to move forward towards K-9 Zeus and recall him and get him redirected towards Daryl.
K-9 Zeus recalled well and | was able to quickly get him focused once again on Daryl. K-9 Zeus
then quickly closed the remaining distance between he and Daryl and contacted Daryl on his left

thigh.

| quickly moved up towards K-9 Zeus and Daryl, as did the contact team. At this point, Daryl
was attempting to grab K-9 Zeus by the face. | yelled at Daryl to stop fighting my dog and as soon
as | could reach it, | grabbed the sword that was in the grass and threw it away from Dary! towards
the fence. Just then, | could see Daryl grab K-3 Zeus by the mouth area again and this time, K-9
Zeus yelped. As stated, Daryl is a large man standing 6'8" and weighing approximately 250 pounds
and was very capable of hurting K-9 Zeus.

As | was taking positive control of K-9 Zeus, Daryl had both of his hands on K-9 Zeus's snout
and appeared to be trying to hurt K-9 Zeus. Just then, K-9 Zeus let go of Daryl's thigh and
contacted him on his right hand. At this time, the SWAT contact team was taking control of Daryl
and as soon as | taok control of K-9 Zeus's collar, he outed from the contact.

I maintained positive control of K-9 Zeus while Daryl was being taken in to custody and pulled
him back a few feet. Daryl was still resisting, so | gave him an order to stop resisting or my dog
would bite him again. Daryl was taken into custody at this time. | then took K-9 Zeus back to my
patrol vehicle while Daryl was checked for his injuries.

Due to the tactical concerns of giving away my location with K-9 Zeus, | did not give a K-8

T - CONTINUED ON NEXT PAGE |
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announcement prior to deploying K-9 Zeus. Doing this could have vastly compromised not only my
safety, but the safety of the SWAT members as well. The safest way for everyone involved for me to
deploy K-9 Zeus, was to send him while he was focused on the less lethal applications from SWAT

and not give away my deployment location.

Deploying K-9 Zeus in the manner that | did, would allow me to use the element of surprise as
a tactical tool. Making an announcement would have taken this advantage away from me and the
rest of the units on scene. K-9 Zeus was on the contact with Daryl for approximately 10 seconds or
less while on his thigh and less then 1 second on Daryl's hand.

Per department policy, Daryl was transported to Deaconess ER to have his injuries checked
by a medical professional. | responded to the hospital and looked at Daryl's injuries. As stated, K-9
Zeus contacted Daryl on his left thigh and right hand. | checked him for injuries and observed that
he had contact marks on both the inside and outside of his left thigh.

On the outside of his thigh, there were what appeared to be 4 puncture marks and a slight
rake mark. On the inside of his thigh, there appeared to be 2 puncture marks and several smaller,
much shallower puncture marks in the shape of a half circle from K-9 Zeus's top front teeth. When |
checked Daryl's hand where he was contacted, he did not have any marks or injuries.

These were the only injuries from the K-9 contact. Daryl did however, have some minor
scrapes on his knees, left bicep and right shoulder which appeared to be consistent with prone
cuffing. Daryl also had some dried blood around his lips which when cleaned by medical staff, did
not reveal any injury around or near his mouth. The doctor checked Daryl and indicated that his K-9
contact marks did not require any medical attention other than being cleaned.

I requested a Corporal to photograph all of Daryl's injuries per department policy. Corporal
Hagar responded to took photos of these marks for me. | notified Sgt. Reynolds of the apprehension
and contact as well. | cleared the hospital at this time and checked back into service.

I CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

T. Belitz #1084
SPD K17

~ END OF ADDITIONAL REPORT
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'NARRATIVE :
On 08/26/2016 at 1548 hrs, | responded to the area of Monroe and Fairview to assist officers with a
shots fired call at 1127 W Frederick. Officers were stagging at that location.

Upon my arrival, Officers were starting to set a perimeter around the house at 1127 W Frederick. |
was on my police motorcycle and started to an area west of the location as a perimeter officer. |
went north on Monroe to Euclid and started driving W/B on Euclid.

As | approached Jefferson, the suspects house was one block to the south of my location. | was
approx 50 feet east of the intersection of Jefferson and Euclid, when | thought | heard what sounded
like several shots. The shots were not very loud and | had my motorcycle helmet on with radio traffic

in the background. It was difficult to hear.

| continued W/B just past the intersection of Jefferson and Euclid and stopped my motorcycle.
Officers were starting to surround the suspects house a block to the south of my location. | would
estimate the house was 200 feet from my location. | could see that the house was located on the

Southeast corner of Jefferson and Frederick.

| shut off my motorcycle so | could hear if there were anymare shots being fired. At approx 1554 hrs |
saw several subjects exit the house that was one east of the suspects residence. That address was
1123 W Frederick. | saw them get into a vehicle and leave east bound.

At approx 1557 hrs, | heard what sounded like 6-8 gun shots. | could not tell exactly where they were
coming from, because they were not very loud. | saw Ofc Voeller coming E/B on Euclid with a long
rifle. | then hear Ofc Honaker advise that there were shots being fired from inside the residence. |
took up a position N/W on Jefferson and Euclid with Ofc Voeller. Ofc Honaker advised that bullets
had struck the house across the street to the west of the suspects location. Ofc Schwering, Kirby,

and Yen arrived at my location to assist.

At approx 1617 hrs, a male exited the residence out the front door. Officers started giving verbal
commands to have the subject walk towards our location. The male was identified as INIIEIEININGNGE

B said his father James Bodam was in the house along with a male named "Daryl". "Dary! was
identified as Daryl Dalebout. I said that Daryl had fired several rounds from a .22 caliber rifle

D WO INAME GIF IREPOICHTIE GEECIER
#289 - Workman, Bill
|__'-|'. e |'-".'|
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'#766 - Dahle, Zachary 08/26/2016 20:24
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and was "suicidal". Il said that his father James had secured and hid the weapons. [l did
provide a phone number for his father's cell phone. | gave the command post that information.

@l s:id that the only people in the residence were his father James and Daryl. I said that
he thought there was a .357 handgun and another gun in the house, but he was sure his father had

secured and hid them.

I v as transported to the command post by Officers Yen and Schwering. | did collect I
personnel things which included a cell phone, lighter, plastic baggie of marijuana and a prescription
bottle with marijuana inside. Those items were dropped off to the command post later where Ofc

Fiskvik had custody of I

I remained at my perimeter position until Daryl came out of the house and was taken into custody by
SWAT.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT.

OFFICER/NUMBER/CALL SIGN

WD Workman #289
M-21

~ ENDOF ADDITIONAL REPORT |
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| FRINARY C1ARGE

PORRSATIVE L et My 0 g e 5 i i
On 08-26-186, at 1542 hrs., | was dispatched to assist officers on a report of shots fired at 1127 W.
Frederick. | arrived and contacted Ofc. Voeller at a staging point, Monroe and Fairview.

Ofc. Voeller asked me to take a position north of the residence in an attempt to "'lock it down". |
deployed my patrol rifle and got behind a house, which was directly across the street from the
suspect residence. Moments later, | heard shots fired. Officers advised that they came from inside
the house. They also reported that bullets had come outside the house and struck the neighbor's
house to the west. | made my way to the west side of the house | was at, and took a prone position
with my rifle. | covered the front of the suspect residence.

| remained at that position and watched a younger male come out of the front door of the house. He
was contacted by officers behind me. SWAT officers arrived at my location and took positions near
me. A second male came out and was contacted by officers to the east. Finally, the suspect male
came out and was contacted by SWAT officers. | cleared once the male was detained.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
OF WASHINGTON THAT THE FOREGOING IS TRUE AND CORRECT. | WAS EQUIPPED WITH
A BODY CAMERA, AND IT WAS ACTIVE DURING THIS INCIDENT.

Ofc. T. Brownlee #478

SIATRIBUTION

1B NO 2BME DF REPCR NG GFFICER

#478 - Brownlee, Todd
ABBRNE DATE(TIME

#766 - Dahle, Zachary i ~ 08/26/2016  20:27 o

Supplemental Rep(;n #1

Scanned Document: Date Stored-§/26/2016 Time Stored-8:42:39 bPM



SUPPLEMENTAL REPORT

Spokane Police/Spokane County Sheriff ) Page 1
|AGENCY NAMERSUBS A0 EVIDENCE NUMBER NCIDENT NUMBER

SPD 16 318678 -
| AEPORT PURPOSE: ) | REEORTEDGN DATE TME IRCTENT ARES

Fri 08/26/2016 18:55

[ CIDENT CLASSFILATION #1 o ATIEMPIED | INGIDENT CLASSIFICATION 2 - ATTEMPTRD |

ASSAULT-WEAPON O O
o ATIEMPTED |

INCIDENT CLASSIFICATIGN #3 ATTEMPTED | INCILENT CLASSIFICATION 34
CLEARES TIME REPORT DATE { REPORT TIME
! 08/26/2016 1 18:57

i
LERMNIBRS COMO:

DISPATCH TIME ARRIVED TRE

PRIVARY CHARGE

i : AP S‘r:l.mc::t WA - Indvdat A Arreatad Pcﬂ.m va ity aumm h‘.wsung LA Pes on Eersiand %Eﬁ;é;am W (odeated, PS Pamsarger
VICTIMWITNESSESIOTHERS © PE Prceririon, PC Podasirian . Syokit, O Cana, €3 1 g O D:hm n\\mwammn\am CobContany

jiif hd iy gk Uu‘-mn, énCrarnd uf Frozery JHIET 14 Lt ) L
Tedbe NAME LAST, FRST, MIDDLE 52X | RACE/ETHNIC Y DATE OF BIRTIUAGE
v |Ofc Traci Ponto | -
fHEGHT | weiek™  Bul o Cnale ) EVES |DESCRi2TORS
COMFIDEN]- | ADDRESS STREET. CITY STATE ZiP B ~ | RESIDEN AL SIATUS — [RIoNE
1oAY | 1100 W Malion, Spokane, WA 99206
| DCCUPATON ' ERPLOYER BHONE

iF.T'uF‘l OYMENTSCHCCUADRESS

ADDITIONAL FHONES

| (Business}) 625-3342
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NARRATIVE | : e . i : =

Oon 082616 about 1546 hrs, | responded to Fa|rV|ew and Monroe reference Offlcer Voeller
requesting additional units on a shots fired call.

En route i observed the initial call came in at 1507 hrs and the suspect house was 1127 W
Frederick. The caller had told dispatchers the neighbor had 'told him to get back into his house' and

then he had heard a gun shot.

| also saw where the neighbor at 1203 W Frederick had called in about his east side window being
shot at.

| arrived and met with Officers Uberuaga, Fiskvik and Voeller. We made the decision to go to the
west of the suspect house and send a couple of units to the north and several of us would take a
position to the west.

Voeller and Brownlee took the north positions. The three of us held up at the ne carner of Adams

and Frederick until we could see a white full size Chevrolet pickup in front of 1221 W Frederick. We
made the decision to go to this location and headed there. This was about 30 feet from Adams.

The truck we were in front of was facing wb and as Officer Uberuaga peered around the left front

bumper of the truck | heard 4 rapid shots being fired off. The shots sounded a bit muffled but | could
hear them as they whizzed past us and possibly bounced off the street or sidewalk.

LM TIRIELTEIN

0 MO INALL OF REDT

#405 - Ponto, Traci
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[ immediately believed the shots were intentionally fired at us.

Later we watched Officer Uberuaga's body camera video and you can hear the shots whizzing past
the three of us. Officer Uberuaga made the comment 'He's shooting at us' and | advised over the air
we needed a patrol car to come in from the west and provide cover so the three of us could back out

to safety.
Officer K. Gately came in and provided the cover.

As the call progressed there were multiple updates from Hostage Negotiations that the male 'would
shoot cops'. He continued to make multiple threats to come outside with a gun and if cops came

through his door he would shoot us.
A juvenile male, Il and an adult male, James, did make their way out of the house to police.

When the male suspect, Darryl, did come out | saw he was holding a lang silver colored sword in his
hand. He walked north down the front sidewalk of his house and through the 3 foot cyclone gate.

We were being told that he had a gun in his white car which was parked directly in front of 1127 W
Frederick. | watched as he continued to walk towards his car and got within a few feet of the car.

A tree blocked my view once he got to the sidewalk but | could tell he was doing something with the
sword when SWAT contacted him. See Officers additionals.

After the scene was secure | went to the house and observed 4-5 holes that looked as if the rounds
came from inside the house and shot through the wood siding. These were located on the west side
of the house near the northwest window. Cpl Hager pointed out several rounds fired through the
northside front window.

| checked the house at 1123 W Frederick and 1128 W Frederick and did not see any physical
evidence of damage from his other shots.

Officers checked the area around the truck and houses to the northwest and did not see physical
evidence of damage. It is unknown what the bullets went into.

| CERTIFY (OR DECLARE) UNDER PENALTY OF PERJURY UNDER THE LAWS OF THE STATE
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On 082616 at 1547 hours | responded to Fairview and Monroe in Spokane regarding a shooting call
at 1127 W. Frederick in Spokane. | was directed with other officers to contact Ofc. Voeller and Lt.
Walker at the location for instructions.

The original call stated that a male neighbor from across the street told the complainant to get inside
and then he heard a gun shot. The male told the complainant to go ahead and call 911, he didn't
care. The complainant heard four to five gun shots.

On arrival Voeller confirmed the above information and included that Ofc. Fiskvik heard four or five
gun shots fired after she arrived at the rally point. Voeller said there were no police eyes on the

target [ocation.

| decided to deploy with my department issued rifle and an extra magazine. | saw Ofc, Applewhaite
had arrived and | had him come with me. | advised Voeller we would approach from the south on

Jefferson and try and gather intelligence.

Applewhaite and | tock up positions to the south at 1128 W. Fairview. Applewhaite was initially in
the yard and | was next to an old heavy duty pickup parked on Jefferson.

Initially the target location on the SE corner of Frederick and Jefferson was quiet.

At 1557 hours there were gun shots fired from inside the house. | thought there were approximately
four to five rounds fired. The shots sounded like small caliber like a .22 but | obviously could not
determine if it came from a rifle or handgun. This caliber can be very dangerous especially in a
dense residential neighborhood like we were in.

Immediately afterwards | heard a male voice yell at me from the residence on the SW corner of the
intersection. The male said, "A shot went through my dinning room window, what should | do". |
yelled at the male to get in his basement. The address of this residence was later confirmed as

1203 W. Frederick.
Ofc. Ponto advised during the volley of rounds that were fired rounds had come in their direction
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